
บทท่ี 5
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล

การศึกษาความต้องการที่อยู่อาดัยของผู้ที่ทำงานในลำนักงานย่านพหลโยธิน ได้ทำการเก็บ 

รวบรวมข้อมูลจากกลุ่มเป้าหมายจากผู้ที่ทำงานในลำนักงานพื้นที่ 20,000 ตารางเมตร รวมทั้งสิ้น 8 

อาคาร โดยใช้แบบลอบถาม จำนวน 320 ตัวอย่าง นำมาวิเคราะห์ตามวัตถุประลงค์ที่ได้กำหนดไว้ 

ซึ่งได้นำเลนอผลการวิเคราะห์ข้อมูลเป็นลำดับตังนี้

1. ลักษณะทั้วไปทางด้านลังคมและเศรษฐกิจ ได้แก่ เพศ อายุ ลถานภาพลมรส ระดับการ 

ศึกษา ตำแหน่งหน้าที่การงาน รายได้ของครอบครัว

2. วิถีการดำเนินชีวิต (Life Style) ได้แก่ ลิงอำนวยความสะดวก การพักผ่อนที่บ้าน กีฬา กิจ 

กรรมที่ทำในวันหยุด

3. การเดินทางไปทำงาน ได้แก่ ประเภทของพาหนะ 1 การใช้รถไฟฟ้า BTS. 1 ระยะทาง 1ระยะ 

เวลาแนวทางในการปฏิบัติเมื่อเกิดป๋ญหาในการเดินทาง

4. ข้อมูลที่อยู่อาดัยในป้จจุบ้น ได้แก่ ทำเลที่ทั้ง ประเภทที่อยู่อาดัย ลักษณะของการอยู่ ระยะ 

เวลาที่อยู่ จำนวนคนที่พักอาดัย และป้ญหาของที่อยู่อาดัยในป้จจุบัน

5. ข้อมูลที่อยู่อาดัยในอนาคต ได้แก่ ความต้องการบ้านใหม่ และไม่ต้องการตามลภาวะ 

วิกถุติเศรษฐกิจ ประ๓ ทของที่อยู่อาดัยที่จะเลือกซื้อ ลักษณะของการซื้อระดับราคา วัตถุประลงค์ 

ของการซ้ือ ช่วงเวลาในการซ้ือ ทำเลที่ทั้ง การรับรู้ข้อมูล ผลของการจัดรายการพิเศษ ช่วงเวลา 

พิจารณาและตัดสินใจซื้อ และความต้องการลักษณะใช้ลอยของที่อยู่อาดัยในแต่ละประเภท

ผลการวเิคราะหข์อ้ม«ูของกลุม่ตวัอยา่ง

1. ล ัก ษ ณ ะ ท ั่ว ไ ป ท า ง ด ้า น ส ัง ค ม แ ล ะ เศ ร ษ ฐ ก ิจ

1.1 เพศ

จากการศึกษาของกลุ่มตัวอย่างของผู้ที่ทำงานในลำนักงาน ย่านพหลโยธินโดยใช้แบบ 

ลอบถามและลัมภาษณ์ พบว่า มีลัดส่วนของเพศชาย จำนวนร้อยละ 41.9 และ เพศหญิง จำนวน 

ร้อยละ 58.1 ดังที่แลดงในตารางที่ 5.1
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ตารางท ี 5.1 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามIพศ

เพศ ร/
จานวน รอยละ

ชาย 134 41.9

หญิง 186 58.1

รวม 320 100.0

1.2 อายุ

อายุของกลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่อยู่ในช่วง 31-35 ปี คิดเป็นจำนวนร้อยละ 30.6 รองลง 

มามีอายุอยู่ในช่วง 26-30 ปี 1 20-35 ปี 1 36-40 ปี 1 41-45 ปี และมากกว่า 45 ปี คิดเป็นจำนวนร้อย 

ละ 24.7, 2 4.4, 14.7, 5.3 และ 0.9 เรียงตามลำตับ ตังที่แสดงในตารางที่ 5.2

ตารางที 5.2 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามอายุ

อายุ จำนวน ร้อยละ

20 - 25 ปี 78 24.4

26 - 30 ปี 79 24.7

31 -3 5 ปี 96 30.0

36 - 40 ปี 47 14.7

41 - 45 ปี 17 5.3

มากกว่า45ปี 3 0.9

รวม 320 100.0

1.3 สถานสภาพสมรส

ลำหร้บสถานภาพสมรสนั้นส่วนใหญ่มีสถานภาพโสด คิดเป็นจำนวนร้อยละ 60.3 รอง 

ลงมาเป็นลถา14ภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 37.8 เป็นหม้าย และหย่าร้าง คิดเป็นร้อยละ 1.6 และ 0.3 

เรียงตามลำตับ ตังที่แสดงในตารางที่ 5.3
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ตารางท ี 5.3 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามสถานภาพลมรล

ส ถ า น ภ า พ 0จ า น ว น ร อ ย ล ะ
โลด 193 60.3

ลม?ล 121 37.8

หม้าย 5 1.6

หย่าร้างหรือแยกกันอยู่ 1 0.3

รวม 3 2 0 10 0 .0

1.4 ระดับการศึกษา

ระดับการศึกษาของกลุ่มตัวอย่าง โดยส่วนใหญ่สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี คิด 

เป็นจำนวนร้อยละ 5.0 รองลงมาเป็นระดับอนุปริญญาหรือปวล.ปริญญาโท และ มัธยมศึกษา หรือ 

ตํ่ากว่า คิดเป็นจำนวนร้อยละ 20.9 1 9.1 และ 5.0 เรียงตามลำดับ ดังที่แสดงในตารางที่ 5.4

ต า ร า ง ท ี 5 .4  จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามระดับการศึกษา

ร ะ ด ับ ก า ร ส ิก ษ า จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ
มัธยมศึกษาหรือตํ่ากว่า 16 5.0

อนุปริญญา หรือปวล. 67 20.9

ปริญญาตริ 208 65.0

ปริญญาโท 29 9.1

รวม 3 2 0 1 0 0 .0

1.5 ตำแหน่งหน้าที่การงาน

จากการศึกษากลุ่มตัวอย่างพบว่าตำแหน่งหน้าที่การงานโดยส่วนใหญ่เป็นพนักงานทั่ว 

ไป คิดเป็นจำนวนร้อยละ 55.3 รองลงมาเป็นพนักงานระดับบน 1 ผู้บริหารท่ัวไป และผู้บริหารระดับ 

บ น ค ิด เป็นจำนวนร้อยละ 22.2 1 15.6 และ 6.9 เรียงตามลำดับ ดังที่แสดงในตารางที่ 5.5
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ตารางท ี 5.5 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามตำแหน่งหน้าที่การงาน

ต ำ แ ห น ่ง ห น ้า ท ีก า ร ง า น 0 8/จ า น ว น ร อ ย ล ะ
พนักงานทั่วไป 177 55.3

พนักงานระตับบน 71 22.2

ผู้บรีหารท่ัวไป 50 15.6

ผู้บรีหารระตับบน 22 6.9

รวม 3 2 0 1 0 0 .0

ต า ร า ง ท ี 5 .6  ความสัมพันธ์ระหว่างตำแหน่งหน้าที่การงานกับระตับกา?ศึกษา

การรกษา

ตำแหน ่ง

ม ัธย มรก ษ า 

หร ิรตากว ่า

«บ ุปร ิญ ญ า 

ปว«เ.

ปร ิญ ญ าตร ิ ปร ิญญาโท รวม

พน้กงานทั่วไป 9- ° (16, 2 5 .4 (46, 65-5(116, 0 0 (0) 100.0 077,

พนักงานระด้บบน 0-0 (0, 15-5 (11) 6 7 .6 (48, 1 6 .9 02,

๐๐๐

ผู้บริหารทั่วไป ๐-° (0, 22-0 «11, 7 2 .0  (36, 6-0(3,

cT๐๐

ผ ู้บริหารระดับบน ๐- ° (0, 0-0(0, 3 6 - 4 ,8, 6 5 .6 04, 100. 0 122,

จากตารางที่ 5.6 พบว่า พนักงานทั่วไปมีการศึกษาระตับ!]รญญาตรีมากที่ลุดคิดเป็นร้อยละ

65.5 รองลงมาเป็นระตับอนุปริญญาหรือปวล. คิดเป็นร้อยละ 25.4 พนักงานระตับบนมีการศึกษา 

ระตับปริญญาตรีมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 67.6 รองลงมาเป็นระตับปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ 16.9 

ส่วนผู้บรีหารทั่วไปมีการศึกษาระตับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 72.0 รองลงมาเป็นระตับปวล. คิด 

เป็นร้อยละ 22.0 และผู้บรี,หารระตับบน มีการศึกษาระตับปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ 63.6 รองลงมา 

เป็นระตับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 36.4

1.6 รายได้ของครอบครัวต่อเดือน

โดยส่วน'ไหญ่ของกลุ่มตัวอย่างมีราย'ได้'ของครอบครัว 20,001-40,000 บาท คิดเป็นร้อย 

ละ 33.1 รองลงมา คือ ตํ่ากว่า 20,000 บาท 1 80,001 บาทช้ืนไป 1 40,000 - 60,000 บาท และ 

60,001-80,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 26.9 1 15.6 1 15.3 และ 8.4 ตามลำตับ ตังที่แลดงในตารางที่

5.7
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ตารางที 5.7 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามรายได้ของครอบครัวต่อเดือน

ระดับรายได้ของครอบครัว จำนวน ร้อยละ

ตํ่ากว่า 20,000 บาท 157 49.1

20,001 - 40,000 บาท 93 29.1

40,001 - 60,000 บาท 36 11.3

60,001 - 80,000 บาท 21 6.6

80,001 บาทข้ึนไป 13 4.1

รวม 320 100.0

ตารางที 5.8 ความสัมพันธ์ระหว่างตำแหน่งหน้าที่การงานตับรายได้ของครอบครัวต่อเดือน

ราธได ้ ต ำกว่า 20,001 - 40,001 - 60,001 - 80,001 บาท รวม

ตำแหน่ง 20,000 บาห 40,000 บาห 60,000 บาห 60,000 บาห ช้ีนไป

พน้กงานทั่วไป 79-1 (140) 19-2 (34) 1-7(3) O
๐๐

0-0 (0 , 100.0 (,77)

พนักงานระดับบน 8 5  (6) 62.0 (44, 12.7 ,9 ) 9-9(7, 7-0 ,5 , 100.0 (7 1 ,

ผ ู้บริหารทั่วไป 22.0 , 1 1 , 30.0 ( , 5 , 48.0 ,2 4 , ๐
O๐

0-0,0, 100.0,5 0 ,

ผู้บริหารระดับบน 0-9(0, ๐ - ° <0, 0-0,0, 63.6 „ 4 , 36.4,8 , 100.0 , 2 2 ,

จากตารางที่ 5.8 พบว่า พนักงานที่'วไปมีรายได้ของครอบครัวคือตํ่ากว่า 20,000 บาทมากที่สุด 

คิดเป็นจำนวนร้อยละสูงถึง 79.1 และรองลงมาคือรายได้ 20,001 - 40,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 19.2 

พนักงานระตับบนมีรายได้ 20,001-40,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 62.0 รองลงมาเป็นรายได้ระตับ

40.001 - 60,000 บาท คิดเป็นจำนวนร้อยละ 12.7 ผู้บริหารท่ี'วไปมีรายได้ 40,001 - 60,000 บาท คิด 

เป็นร้อยละ 48.0 รองลงมาเป็นระดับ 20,001 - 40,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 30.0 บาท และผู้บริหาร 

ระตับบนมีรายได้ 60,001 - 80,000 บาท คิดเป็นจำนวนร้อยละ 63.6 รองลงมาเป็นระตับรายได้

80.001 บาทข้ึนไป คิดเป็นจำนวนร้อยละ 36.4

2. วิถ ีการดำเนินชีว ิต (Life Style)

2.1 สิงอำนวยความสะดวก
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สิงอำนวยความสะดวกของกลุ่มตัวอย่างโดยส่วนใหญ่เป็น บ้ตรเครดิต คิดเป็นจำนวน 

ร้อยละ 82.5 1 รองลงมา เป็น โทรตัพท์มือถือ รถยนต์ส่วนตัว 1 วิทยุติดตามตัว, คอมพิวเตอร์ส่วนตัว 1 

บัตรสมาซิก เคเบิลทีวี และจานรับส์ญ่ญาณดาวเทียม คิดเป็นจำนวนร้อยละ 72.2 1 62.8 1 49.1 

31.3 1 24.4 1 20.9 และ4.4 เรียงตามลำดับ ดังที่แสดงในตารางที่ 5.9

ต า ร า ง ท ี 5 .9  จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามสิ่งอำนวยความสะดวก

ท ีง อ ำ น ว ย ค ว า ม ส ะ ด ว ก จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ
รถยนต์ส่วนตัว 201 62.8

โทรดัพท์มือถือ 231 72.2

วิทยุติดตามตัว 157 49.1

คอมพิวเตอร์ส่วนตัว 100 31.3

เคเบิ้ลทีวี 67 20.9

จานรับสิ'ญญาณดาวเทียม 14 4.4

บัตรเครดิต 264 82.5

บัตรสมาซิก (Member Club) 78 24.4

จ ำ น ว น ผ ู้ต อ บ แ บ บ ส อ บ ถ า ม 3 2 0 10 0 .0

ต า ร า ง ที 5.10 ความสิ'มพันธ์ระหว่างตำแหน่งหน้าที่การงานดับสิ่งอำนวยความสะดวก

ส ิงอ ำน วย ค วาม รถย น ต ์ โหรด ัพ ห ์ ว ีห ย ุต ิด ค อ ม ห ิว เค ฒ ิ้ล ท ีว ี จานร ้บ บ ้ตร บ ้ต ร จำน วน ด ัว

สะด วก ม ือ ถ ือ ต ามด ัว นตอร ร่โญญาณ เครด ิต สมาซ ิก อย ่าง

ตำแหน ่ง ดาว!,ท ียม

ห น ักงานท ั่วไป 37-9,67, (102) 452 (80) (28) ^ - 3  (20)

๐๐

70.1 ,124, 4-0 ๓ 100.0,177,

ห น ัก งาน ระด ับ บ น 87.3,62, 95-8(65, 53-5 (38, 46-5 (33, 1 1 -3 (8, 15-5,11, 9 5 .8 ,68, 45 1" 1 (32) ๐ O ๐ 'จ

ผ ุ้บร ิหารท ั่วไป 100-0,50, (39) 40.0 (20, 3 4 .0 ,1,, 40.0,20, 0-0(0, 100-0,50, 3 4 -0 ,17, 1 0 0 .0 ,50,

ผ ุบร ิห ารระด ับบน 1 0 0 .0 ,* 1 0 0 .0 1* 8 6 -4 ,,6, 100.0,22, 86-4 ,19, 13.6,3, 100.0,22, 100.0,22, 100.0,22,

จากตารางที่ 5.10 พบว่า พนักงานทั่วไป มีบัตรเครดิตใช้คิดเป็นจำนวนร้อยละ 70.1 รองลง

มาเป็น โทรด ัพท ์มือถือ, วิทยุติดตามตัว 1 รถยนต์ 1 คอมพิวเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 57.6 1 45.2 1 45.2
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และ 37.9 ตามลำดับ พนักงานระดับบน มีบัตรเครดิตใช้และโทรดัพทัมือถือคิดเป็นร้อยละ 95.8 รอง 

ลงมาคือ รถยนต์ 1 วิทยุติดตามตัวและคอมพิวเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 87.3 1 53.5 1 46.5 เรียงตาม 

ลำดับ ผู้บริหารทั่วไปมีรถยนตแ์ละบัตรเครดิตใช้ทุกคน คิดเป็นร้อยละ 100.0 1 โทรดัพท์มือถือ 1 เค 

เบิ้ลทีวี 1 วิทยุติดตามตัว 1 คอมพิวเตอร์ และบัตรลมาซิก คิดเป็นร้อยละ 78.0 1 40.0 1 40.0 1 34.0 

และ 34.0 เรียงตามลำดับ และผู้บริหารระดับบน มีรถยนต์โทรดัพท์มือถือ 1 คอมพิวเตอร์ 1 บัตร 

ลมาซิก ใช้ทุกคน คิดเป็นจำนวนร้อยบะ 100.0 รองลงมาเท่ากันคือ วิทยุติดตามตัว และเคเบิ้ลทีวี 

คิดเป็นร้อยละ 86.4 สุดท้ายคือ จานรับสัญญาณดาวเทียม คิดเป็นจำนวนร้อยละ 13.6

2.2 ประ๓ ทของการพักผ่อนที่บ้าน

โดยส่วน'ไหfบ่เป็นการดู'โทรทัศน์,หรือ'วีดัโอ มากถึงจำนวนร้อยละ 83.1 รองลงมาเป็น 

การอ่านหนังสือ ฟังวิทยุ ออกกำสังกาย คิดเป็นจำนวนร้อยละ 10.0 1 5.9 1 0.9 เรียงตามลำดับ ดังท่ี 

แสดงในตารางที่ 5.11

ต า ร า ง ที 5.11 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามประ๓ ทของการพักผ่อนที่บ้าน

ป ร ะ เภ ท ข อ ง ก า ร พ ัก ผ ่อ น ท ีบ ้า น จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ
ดูโทรทัศน์/วีดีโอ 266 83.1

ฟังวิทยุ 19 5.9

อ่านหนังสือ 1 นอนเล่น 32 10.0

ออกกำสังกาย 3 0.9

ร ว ม 3 2 0 1 0 0 .0

ต า ร า ง ที 5.12 ความสัมพันธ์ระหว่างหน้าที่การงาน กับประ๓ ทของการพักผ่อนที่บ้าน

ป ระเภ ท คูโทรท ัศน ์ ฟ ังว ิทย ุ อ ่านห น ังรอ ออกกำท ัง รวม

ตำแหน ่ง ว ิด ีโอ กาย

พนักงานทั่วไป 84-2,149, ®•ญ ่16) 8-8 (12) OO๐

O P b

พนักงานระดับบน (65)

๐๐๐

8-5 (6) °-° (0)

๐^O๐

ผู้บริหารท่ัวไป 82-0,41, 6-° (3, 12-8 (6) °-° (0) IO๐๐

ผู้บริหารระดับบน 50-0,11, ๐cT๐ 36‘4,e, 13'6 (3, 100.0(221

จากตารางที่ 5.12 พบว่า พนักงานทุกระดับมีการพักผ่อนที่บ้านโดยส่วนใหญ่ มีการดูโทรทัศน์ 

หรือวิดีโอ รองลงมาของพนักงานทั่1ไป เป็นการฟังวิทยุ แสะอ่านหนังสือ ส่วนพนักงานระดัปบน 1 ผู้
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บริหารท่ัวไป 1 ผู้บริหารระดับบนมีการพักผ่อนรองลงมาเป็นการอ่านหนังสือ และพังวิทยุ เป็นอันดับ 

ต่อมาสำหรับผู้บริหารทั่วไป

2.3 กีฬาที่เล่นเป็นประจำ

กีฬาที่เล่นส่วนใหญ่ของกลุ่มตัวอย่าง เป็นการ'ว่ายน้ํา คิดเป็นจำนวนร้อยละ 28.1 

อันดับรองลงมาได้แก่ อื่น ๆ 1 วิ่งออกกำลังกาย , แบดมินตัน 1 ฟุตบอล 1 และเทนนิล คิดเป็นร้อยละ

25.9 121.6 1 16.6 1 4.7 แ ล ะ3.1 เรียงตามลำดับ ดังที่แสดงในตารางที่ 5.13

ต า ร า ง ที 5.13 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามประเภทของกีฬาทีเ่ล่นเป็นประจำ

ป ร ะ เภ ท ข อ ง ก ีฬ า จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ
ว่ายนํ้า 90 28.1

แบดมินตัน 53 16.6

เทนนิส 10 3.1

ฟุตบอล 15 4.7

วิ่งออกกำลังกาย 69 21.6

อ ื่นๆ 83 25.3

ร ว ม 32 0 1 0 0 .0
ห ม า ย เห ต ุ อื่น ๆ ได้แก่ กอล์ฟ โบว์ลิ่ง แอโรบิค ยกนำหนัก ปิงปอง และไม,เล่น

ต า ร า ง ท ี 5 .1 4  ความลัมพันธ์ระหว่างหน้าที่กา?งาน ก ับ ประเภทของกีฬาที่เล่นเป็นประจำ

ประ:น!ห ว่าBin นบ«มัน iruÛB ฟุตบ«ร วง««ก «น ๆ รวม

ตำนหน่4 ต ัน กำตัง

พนักงานท่ัวไป 28-8(51) 22.0,39, ๐ ๐ O 5.1,91 26.6,47, 17.5,31, 100.0 ,177,
พนักงานระดับบน 35.2 <25, 4.2(3) 14.1 , ,0, 4 -2 ,3 , 15.5,11, 26.8,19, 100.0 ,71,
ผู้บริหารท่ัวไป 12.0,6, 6.0,3, ๐ jD O 6.0 ,3, 22.0 ,11, 54.0(27, 10๐.๐ C50,

ผู้บริหารระดับบน 36.4 ,8, 36.4,8, 0.0,0, 0.0 ,0, ๐
O๐ 27.3,6, 100.0,22,

จากตารางที่ 5.14 พบว่าพนักงานทั่วไปลํวนใหญ่นิยมเล่นกีฬาประเภทว่ายนำ คิดเป็นร้อยละ

28.8 รองลงมาเป็นวิ่งออกกำลังกาย คิดเป็นร้อยละ 26.6 พนักงานระดับบนล่วนใหญ่ชอบเล่นกีฬา

X 4 % % 3 O 6 fc> 5
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ว่ายนํ้า คิดเป็นร้อยละ 35.2 รองลงมาเป็น อื่น ๆ คิดเป็นร้อยละ 26.8 ผู้บริหารที่วไปส่วนใหญช่อบ 

กีฬาอื่น ๆ คิดเป็นร้อยละ 54.0 รองลงมาเป็นว่ายนํ้า คิดเป็นร้อยละ 12.0 ส่วนผู้บริหารระดับบน ชอบ 

ว่ายนํ้าเช่นกัน คิดเป็นร้อยละ 36.4 เท่ากันกับแบดมินตัน รองลงมา ชอบเล่นกีฬาประเภทอื่น ๆ เช่น 

กอล์ฟ คิดเป็นร้อยละ 27.3

2.4 กีจกรรมในวันหยุด

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่จะพักผ่อนอยู่ที่บ้านทุกสัปดาห์ คิดเป็นจำนวนร้อยละ 69.1 และ 

2-3 สัปดาห์ต่อครั้งคิดเป็นร้อยละ 26.6 เล่นกีฬาหรือออกกำสังกาย 35.0 ทุกสัปดาห์และ 2-3 

สัปดาห์ร้อยละ 28.1 ไปศูนย์การค้าทุกสัปดาห์และ 2-3 สัปดาห์ต่อครั้ง คิดเป็นร้อยละ 69.1 เล่นกีฬา 

หรือออกกำลัง 2-3 สัปดาห์ต่อครั้ง และทุกสัปดาห์คิดเป็นร้อยละ 41.6 1 31.9 และทานอาหารนอก 

บ้านกับครอบครัว หลาย ๆ เดือนครั้ง และ 2-3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 29.1 1 24.4 ทำงานพิเศษทุก 

สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 35.6

ส่วนกิจกรรมอื่น ๆ นอกเหนือจากที่กล่าวมาข้างต้น ไค้แก, ซมภาพยนต์ สังสรรกับเพื่อน 

ไปพักผ่อนต่างจังหวัด ไปวัดทำบุญหรือฟังธรรม เป็นต้น ดังที่แสดงในตารางที่ 5.15

ตารางที 5.15 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกความถี่ของกิจกรรมในวันหยุด

«วา«ถี ทุก 2-3 เดึอน ห»าร ไม่เคร ไม่ รวม

«ปดาห์ «ปดาห์ «ะ คร้ัง ๆ เดิอน ดอน

กรกรร« ต่อครง ต่อ«ร้ัง

พักผ่อนอยู่บ ้าน 69.1(221, 26.6,85, 3-4(11) 0-9,3, 0-0(0, 0-0,0) 100.0,320)

ท าน อาห ารน อ ก บ ้าน ก ับ ค รอบ 14-7(47) 24-4(78) 20.0,64, 29.1,93, 1 1 -9,38, 0.0,0) 1 00.0,320,

ครัว

ไปคุนย์การค้า 31-9(102) 41-6(133) 20.3,65) 6-3(17) 0-9(3) 0-0(0, 100.0,320,

ไปชมภาพยนต์ที่โรงภาพยนต์ 14-1<45, 23-8(76) 22.5,72) 28.1,90, 1 1 -6(37) 0-0(0) 100.0,320,

พังสรรค์กับเพอนยู่ง 19.1(61) 20.9(67) 25.6,62, 26.3,84) 8-1(26) 0-0(0, 100.0,320,

ไปพักผ่อนต่างจังหวัด 0-9,3) 5-3(17) 10.6(34, 70-0,224, 13.1,42, 00,0, 100.0,320)

ไปเล่นกีฬาหรือออกกำลัง 35-0(112) 28.1(90) 9-7(31) 9-7(31) 17-5,56) 0.0,0, 100.0,320,

ไปวัดทำบุญหรือฟังธรรม 4-4,14, 9-7(31) 1 1 -6(37) 49.4,158, 25-9(60, 0-0(0) 100.0,320,

ทำงานพิเศษ/ติดต่องาน 35-6(114) 13-4(43) 3-8(12) 18.4,59, 28.8,92) ๐ jo 100.0,320)
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3. ก า ร เด ิน ท า ง ไ ป ท ำ ง า น

3.1 ประเภทของพาหนะที่ใช้เดินทางไปทำงาน

กลุ่มตัวอย่างโดยส่วนใหญ่เกินกว่าครึ่งเดินทางไปทำงาน โดยรถยนต์คดเป็นจำนวน

ร ้อยละ51.3รองลงมาเป็นรถประจำทาง 1 รถจักรยานยนต์, รถรับจ้าง รถรับส่งพนักงานและรถไฟ 

เท่าตัน คิดเป็นร้อยละ 35.0 1 9.1 1 2.8, 0.9, และ 0.9 เรียงตามลำตับ ตังที่แลดงในตารางที่ 5.16

ต า ร า ง ท ี่ 5 .1 6  จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามประ๓ ทของพาหนะท่ีใช้เดินทางไป 

ทำงาน

พ า ห น ะ จ า น ว น ร อ ย ล ะ
รถยนต์ 164 51.3

รถจักรยานยนต์ 29 9.1

รถประจำทาง 112 35.0

รถรับจ้าง 9 2.8

รถไฟ 3 0.9

รถรับส่งพนักงาน 3 0.9

รวม 320 100.0

ต า ร า ง ที่ 5.17 ความส์มพันธ์ระหว่างหน้าที่การงาน ตับพาหนะที่ใช้เดินทางไปทำงาน

พาหนะ รถรน R รถจักร รถ รถรับ รถไฟ รถรับส่ง รวม

ตำแหน่ง ราน ประตำ จ้าง พนักงาน

รนต์ ทาง

พ น ัก ง า น ท ั่ว ไ ป 3 1 • 1 (56) 10-2(19) 53.7,,*6, 3-4,6, 1-7<3, O

๐๐ 100.0,177,
พ น ัก ง า น ร ะ ด ับ บ น 83.1(59) 4-2,3, 8-5(6) 0-0 ,0) O

๐๐ 4-2(3) 100.0,7,)

ผ ู้ป ร ิห า ร ท ั่ว ไ ป 72.0,36, 0-0 (0) 22.0,11, 6.0,3) 0-0 (0) O ๐ O 400.๐^0,
ผ ู้บ ร ิห า ร ร ะ ด ับ บ น 100-0,22, 0-0 (0) O b O 0-0 (0) P b ๐ O b O 100.0,22,

จากตารางที่ 5.17 พบว่าพนักงานทุกระตับของกลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เดินทางไปทำงานโดย 

รถยนต์ส่วนตัว เฉพาะพนักงานทั่วไปจะใช้รถประจำทาง คิดเป็นร้อยละ 53.7 1รองลงมาใช้รถส่วนตัว
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คิดเป็นร้อยละ 31.1 1 พนักงานระดับบน 1 ผู้บริหารท่ัวไป และผู้บริหารระดับบน จะใช้รถล,วนตัว 83.1 

1 72.0 และ 100.0 ตามลำดับ รองลงมาเป็นรถประจำทาง

3.2 การใช้รถไฟฟ้า BTS เดินทางมาทำงาน (เมื่อแล้วเสร็จ)

ลำหรับผู้ท่ี'ใช้รถไฟฟ้า BTS. มาทำงานคิดเป็นจำนวนสูงถึง ร้อยละ 81.2 และผู้ท่ี1ไม่'ไซ้ 

ค ิด เป็นร้อยละ 10.9 เพราะอาจจะมีรถล,วนตัวแล้วไม่คิดจะใช้ หรือมีรถรับล ่ง พนักงานแล้วไม่จำเป็น 

ต้องใช้ (จากการล้มภาษณ์และแบบสอบถาม) ดังตารางที่ 5.18

ต า ร า ง ที 5.18 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามการใช้รถไฟฟ้า BTS. มาทำงาน 

(เมื่อแล้วเสร็จ)

ก า ร ใช ้ร ถ ไ ฟ ฟ ้า  BT S. ร ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ
ใช้ 261 81.2

ไฝใช้ 35 10.9

อื่น ๆ 24 7.9

รวม 3 2 0 1 0 0 .0
ห ม า ย เห ต ุ อื่น ๆ ได้แก่ ยังไม่ทราบว่าจะใช้หรือไม่ เพราะยังไม่ชัดเจน

3.3 ลักษณะการใช้รถไฟฟ้า BTS.

เม่ือรถไฟฟ้า BTS. แล้วเสร็จผู้ที่ทำงานในย่านพหลโยธิน จะใช้รถไฟฟ้า มาทำงานโดย 

ล่วนใหญ่จะใช้ในลักษณะชั่วคราว คิดเป็นร้อยละ 71.6 และใช้เป็นประจำคิดเป็นร้อยละ 10.0 ดังตา 

รางท่ี 5.19

ต า ร า ง ท ี 5 .1 9  จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามลักษณะการใ ช ้รถไฟฟ้า BTS.

ล ัก ษ ณ ะ ก า ร ใ ช ้ร ถ ไ ฟ ฟ ้า  BT S. จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ
ใช้ประจำ 32 10.0

ใช้คร้ังคราว 229 71.6

ไม่ใช้ 35 10.6

อ ื่น  ๆ 24 7.9

ร ว ม 3 2 0 1 0 0 .0
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3.4 วิธีการเดินทางมายังสถานีขึ้น - ลง รถไฟฟ้า BTS.

วิธีการเดินทางมาสถานีขึ้น-ลง ส่วนใหญ่จะใช้รถโดยสารคิดเป็นจำนวนร้อยละ 40.9 

รองลงมาใช้รถส่วนตัว รถรับจ้าง และเดิน คิดเป็นจำนวนร้อยละ 17.2 , 13.5 ม 9.7 ตามลำดับตังตา 

รางท่ี 5.20

ตารางที 5.20 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามวิธีกา?เดินทางมาสถานีฯ

วิธีการเดินทางมาสถานีฃี้น - สง รถไฟฟ้า BTS. จำนวน ร้อยสะ
เดิน 32 10.0

รถรับจ้าง 43 13.5

รถโดยสาร 131 40.9

รถส่วนตัว 55 17.2

ไม่ใช้ 35 10.9

อื่น ๆ 24 7.9

รวม 320 100.0

ตารางที 5.21 ความสัมพันธ์ระหว่างหน้าที่การงาน กับสักษณะการใช้รถไฟฟ้า BTS.

ลักษณะการใช้
ตำแหน่ง

ประจำ คร้ังคราว ไม ่ต อ บ รวม

พนักงานทั่วไป 13.0 (23) 71 -2 (126) 15.8(23) 100.0 (177)

พนักงานระด ับบน (6) ® 1 '7(58) 9.9 (7) 100.0 ,71)

ผู้บริหารทั่วไป 6.0 (3) 78 0 (39) 16.0(3) 100.0 ,50)

ผ ู้บร ิหารระด ับบน O O ๐ 27.3,6) 72.7,16) 100.0 (22)

จากตารางที่ 5.21 พบว่าพนักงานทั่วไปส่วนใหญ่จะใช้รถไฟฟ้า BTS สักษณะการใช้จะเป็น 

คร้ังคราว คิดเป็นร้อยละ 71.2 รองลงมาเป็นเป็นการใช้ประจำคิดเป็นร้อยละ 13.0 พนักงานระดับบน 

1 ผู้บริหารท่ัวไป 1 ผู้บริหารระดับสูง ก็จะใช้รถไฟฟ้าในการเดินทางมาทำงาน โดยใช้เป็นครังคราว คิด 

เป็นร้อยละ 81.7 1 78.0 และ 27.3 ตามลำดับ รองลงมาพนักงานระดับบนและผู้บริหารทั่วไปจะใช้ 

เป็นประจำคิดเป็นร้อยละ 8.5 1 6.0 ผู้บริหารระดับบนจะไม่นิยมใช้ประจำ คิดเป็นร้อยละ 0.0
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3.5 ระยะทางในการเดินทางไปทำงาน

โดยส่วนใหญ่ของกลุ่มตัวอย่างมีระยะทางในการเดินทางไปทำงานอยู่ที่ 10.1 - 20 กม. 

และ 20.1 - 50 กม. คิดเป็นร้อยละ 30.9 และ 21.6 รองลงมาเป็นระยะทาง 5.1 - 10 กม. 1 3-5 กม., 

น้อยกว่า 3 กม. และมากกว่า 50 กม. คิดเป็นร้อยละ 20.3 , 11.9,7.8 ,7.5 ตังตารางที่ 5.22

ตารางที 5.22 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามระยะทางในการเดินทางไปทำงาน

ระยะทาง จำนวน ร้อยละ
น้อยกว่า 3 กม. 25 7.8

3 - 5 กม. 38 11.9

5.1 - 10 กม. 65 20.3

10.1 - 20 กม. 99 30.9

20.1 - 50 กม. 69 21.6

มากกว่า 50 กม. 24 7.5

รวม 320 100.0

3.6 ระยะเวลาในการเดินทางไปทำงาน

โดยส่วนใหญ่เกือบครึ่งหนึ่งใช้เวลาในการเดินทาง 31-60 นาที คิดเป็นร้อยละ 62.2 

รองลงมาเป็นระยะตํ่ากว่า 30 นาที 1 61-90 นาที 1 มากกว่า 2 ช่ัวโมง และ 91 - 120 นาที คิดเป็นร้อย 

ละ 15.0 1 9.1 1 8.4 และ 5.3 ตามลำตับ ตังที่แลดงในตารางที่ 5.23

ตารางที 5.23 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามระยะเวลาในการเดินทางไปทำงาน

ระยะเวลา จำนวน รอยละ
ตํ่ากว่า 30 นาที 48 15.0

31 - 60 นาที 199 62.2

61 - 90 นาที 29 9.1

91 - 120 นาที 17 5.3

มากกว่า 2 ช่ัวโมง 27 8.4

รวม 320 100.0
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3.7 แนวทางปฏิบัติเมื่อมีปัญหาในการเดินทาง

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เลือกที่จะทนต่อไป คิดเป็นร้อยละ 52.5 รองลงมาเป็นการย้าย 

บ้านไปใกล้ที่ทำงาน เปลี่ยนที่ทำงานมาอยู่ใกล้บ้าน คิดเป็นร้อยละ 15.9 และ 14.1 ตามลำดับ ดังท่ี 

แลดงในตารางท่ี 5.24

ตารางที 5.24 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามแนวทางปฎิบ้ติเมื่อมีปัญหา'ในการ 

เดินทาง

แนวทางปฏิบัติ จำนวน ร้อยละ
ย้ายบ้านไปใกล้ที่ทำงาน 51 15.9

เปลี่ยนที่ทำงานมาอยู่ใกล้บ้าน 45 14.1

ทนต่อไป 167 52.2

อ ื่นๆ 57 17.8

รวม 320 100.0

หมายเหตุ อ ื่นๆ ได้แก่ ไมมปัญหาและถ้ามีจะแก้ปัญหาเฉพาะหน้าเป็นเรื่องต่อไป

4. ข้อมูลทีอยู่อาศัยในปัจจุบัน

4.1 ทำเลที่อยู่อาศัยในปัจจุบัน

ปัจจุบันกลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ร้อยละ 43.1 มีทำเลที่อยู่อาดัยในเขตกรุงเทพมหานคร 

ตอนบน รองลงมาเป็นเขตกรุงเทพมหานครย่านศูนย์กลางธุรกิจ 1 กรุงเทพมหานครด้านตะวันตก 1 

กรุงเทพมหานครตอนใต้ 1 กรุงเทพมหานครด้านตะวันออก 1 ด้านตะวันออกเฉียงเหนือ และต่าง 

จังหวัด คิดเป็นร้อยละ 37.8, 5.6, 4.7 1 4.4 1 3.8 และ 0.6 ตามลำดับ ดังที่แลดงในตารางที่ 5.25



ตารางที 5.25 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามทำเลที่อยู่อาตัยในปัจจุบัน

ทำเลทีอยู่อาศัยในปัจจุบัน จำนวน ร้อยละ
กรุงเทพมหานคร ตอนบน 138 43.1

กรุงเทพมหานคร ด้านตะวันออกเฉียงเหนือ 12 3.8

กรุงเทพมหานคร ด้านตะวันออก 14 4.4

กรุงเทพมหานคร ตอนใต้ 15 4.7

กรุงเทพมหานคร ด้านตะวันตก 18 5.6

กรุงเทพมหานคร ย่านศูนย์กลางธุรกิจ 121 37.8

ต่างจังหวัด 2 0.6

รวม 320 100.0

หมายเหตุ กรุงเทพมหานครตอนบน ได้แก่ จตุจักร ลาดพร้าว บางเขน ดอนเมือง นนทบุรี ปากเกร็ด 

ลำลูกกา ปทุมธานี ธัญบุรี ลามโคก

กรุงเทพมหานครด้านตะวันออกเฉียงเหนือได้แก่ เขตบางกะปิบ ึงทุ่มมีนบุรี หนองจอก

กรุงเทพมหานครด้านตะวันออก ได้แก่ เขตพระโขนง ประเวค ลวนหลวง ลาดกระบัง 

สมุทรปราการ บางพลี ปากนํ้า

กรุงเทพมหานครตอนใต้ ได้แก่ เขตราษฎร์บูรณะ จอมทอง บางขุนเทียน พระประแดง 

อ้อมน้อย สมุทรลาคร

กรุงเทพมหานครด้านตะวันตก ได้แก่ เขตตล่ิงชัน ภาษีเจริญ หนองแขม ลามพราน 

นครชัยศรี บางกรวย บางใหญ่ บางบัวทอง ไทรน้อย

กรุงเทพมหานครย่านศูนย์กลางธุรกิจ ได้แก่ เขตพระนคร ลัมพันธวงตั ป้อมปราบ 

ตัตรูพ่าย ดุสิต คลองลาน ธนบุรี บางกอกใหญ่ บางกอกน้อย บางพลัด ปทุมวัน บางรัก ลาธร 

ราชเทวี พญาไท ยานนาวา ห้วยขวาง ดินแดง บางชื่อ คลองเตย บางคอแหลม

4.2 ประ๓ ทของที่อยู่อาตัยในปัจจุบัน

โดยส่วนใหญ่ของกลุ่มตัวอย่างอาตัยอยู่ในบ้านเดี่ยว คิดเป็นร้อยละ 27.8 รองลงมา 

เป็นทาวน์เอาลั 1 อาคารขุด 1 อพาร์ตเมนต์ 1 อาคารพาณิชย์บ้านแฝด และอื่น ๆ คิดเป็นร้อยละ 20.9 

, 19.7 1 17.5 1 3.4 และ 3.1 เรียงตามลำตับ ตังทีแสดงในตารางที่ 5.26
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ตารางที 5.26 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกเป็นประเภทที่อยู่อาศัยในป ัจ จ ุบ ัน

ประเภทของทีอยู่อาศัย จำนวน ร้อยละ
บ้านเดี่ยว 89 27.8

บ้านแฝด 11 3.4

ทาวน์เฮาลั 67 20.9

อาคารพาณิชย์ 24 7.5

อาคารชุด 63 19.7

อพารีตเมนตั 56 17.5

อื่นๆ 10 3.1

รวม 320 100.0

หมายเหตุ อื่น ๆ ได้แก่ บ้านเช่า 1 ห้องแถว 1 หอพัก

4.3 ลักษณะของการครอบครองที่อยู่อาตัยในปัจจุบัน

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เป็นเจ้าของกรรมสิทธิ้ คิดเป็นจำนวนร้อยละ 34.7 รองลงมา 

เป็นการเช่ารายเดือน การอาตัยร่วมโดยไม,เสียค่าใช้จ่าย 1 เช่า - ช้ือ โดยการผ่อนชำระเป็นเดือน และ 

เช่าระยะยาว (เช้ง) คิดเป็นร้อยละ 27.2 1 17.8 1 16.3 และ 4.1 เรียงตามลำตับ ตังที่แสดงในตารางที่ 

5.27

ตารางที 5.27 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกเป็นลักษณะการครอบครองที่อยู่อาตัย 

ในปัจจุบัน

ลักษณะของการครอบครอง จำนวน ร้อยละ
เช่า - ช้ือ โดยผ่อนชำระเป็นรายเดือน 52 16.3

เจ้าของกรรมสิทธิ้ 111 34.7

เช่ารายเดือน 87 27.2

เช่าระยะยาว (เช้ง) 13 4.1

อาศัยร่วมโดยไม่เสียค่าใช้จ่าย/เสียค่าใช้จ่าย 57 17.8

รวม 320 100.0
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4.4 ระยะเวลาที่อาลัยอยู่ในบ้านหลังปัจจุบัน

โดยส่วนใหญ่ของกลุ่มตัวอย่างมีระยะเวลาที่อาลัยอยู่ในช่วง 2-5 ปี คิดเป็นร้อยละ 32.8 

1 น้อยกว่า 2 ปี คิดเป็นร้อยละ 24.7 รองลงมาเป็นระยะเวลา 6-10 ปี มากกว่า 20 ปี 1 16-20 ปี 1 และ

11-15ปีค ิดเป ็นร้อยละและตามลำดับ ดังที่แลดงในตารางที่5.28

ตารางท่ี 5.28 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามระยะเวลาที่อาลัยอยู่ในบ้านหลัง 

ปัจจุบัน

ร ะ ย ะ เว ล า ท ี่อ า ศ ัย จำนวน ร ้อ ย ล ะ
น้อยกว่า 2 ปี 79 24.7

2 - 5 ปี 105 32.8

6 - 10 ปี 54 16.9

11 - 15 ปี 17 5.3

1 6 -2 0 ป ี 25 7.8

มากกว่า 20 ปี 40 12.5

รวม 320 100.0

4.5 จำนวนคนที่ อาลัยอยู่ร่วมกัน

จำนวนคนที่อาลัยอยู่ร่วมกัน จำนวน 4-5 คน มีมากที่ลุด คิดเป็นร้อยละ 33.4 รองลงมา 

เป็นจำนวน 2-3 คน อยู่คนเดียว 6-7 คน 1 เท่ากันกับ 8 คนข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 30.9 1 20.6 1 7.5 

และ 7.5 ตามลำดับ ดังที่แสดงในตารางที่ 5.29

ตารางท่ี 5.29 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามจำนวนคนที่อยู่อาลัยร่วมกัน

จำนวนคนท่ีอยู่อาศัยอยู่ร่วมกัน จำนวน ร้อยละ
อยู่คนเดียว 66 20.6

2 - 3 คน 99 30.9

4 - 5 คน 107 33.4

6 - 7 คน 24 7.5

8 คนข้ึนไป 24 7.5

รวม 320 100.0
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4.6 ป ัญหาของคนท ี่อย ู่อาค ัยในป ัจจ ุบ ัน

ปัญหาท่ีพบโดยส่วนใหญ่เป็นเร่ืองของการอยู่ไกลจากพ่อ 1 แม่ 1 ญาติพ่ีน้อง คิดเป็น 
ร้อยละ 39.4 รองลงมาได้แก่ ไกลจากท่ีทำงาน / โรงเรียนลูก ถนนไม,ดีหรือคับแคบ น้ําท่วม ท่ีจอดรถ 
ไม่เพียงพอ 1 มลภาวะของเลียงหรืออากาศไม่ดี 1 ความปลอดภัยน้อย 1 ไกลร้านค้า 1 การเก็บขยะ, น้ํา 
ประปาไม่เพียงพอ 1 โทรคัพท่ไม่เพียงพอ และ อ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 30.9 1 28.8 และตามลำคับ ดังท่ี 
แสดงในตารางท่ี 5.30

ตารางที 5.30 จำนวนและร้อยละของกลุ่มต ้วอย ่าง จำแนกตามปัญหาของท ี่อย ู่อาค ัยในปัจจ ุบ ัน

ปัญหาของทีอยู่อาศัย จำนวน ร้อยละ;
ไกลจากที่ทำงาน/โรงเรียนลูก 99 30.9

ไกลจากพ่อ,แม่/ญาติพี่น้อง 126 39.4

ไกลจากร้านค้า 45 14.1

นํ้าประปาไม่เพียงพอ 15 4.7

โทรคัพท่นj เพียงพอ 6 1.9

นํ้าท่วม 79 24.7

การเก็บขยะ 26 8.1

ถนนไม่ดี / คับแคบ 92 28.8

ที่จอดรถไม่เพียงพอ 75 23.4

ความปลอดภัยน้อย 46 14.4

มลภาวะของเลียง / อากาศไม่ดี 64 20.0

อ ื่นๆ 45 14.0

รวม 320 100.0

หมายเหตุ อ ื่นๆ ได้แก่ ไม่มีปัญหา,ไม่เป็นเจ้าของกรรมสิทธิ้,ความเป็นอยู่แออัด,เลียค่าจอดรถ 

มีปัญหาภายในครอบครัว 1 ทะเลาะวิวาท 1 เลียค่าสาธารณูปโภคแพง
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5. ข้อมูลที่อยู่อาศัยใหม่

5.1 ความต้องการที่อยู่อาศัยหลังใหม่

ส่วนใหญ่ของกลุ่มตัวอย่างมีความต้องการที่อยู่อาศัยใหม่ คิดเป็นร้อยละ 88.1 รองลง 

มาไม่ต้องการที่อยู่อาศัยใหม่คิดเป็นร้อยละ 11.9 ตังที่แสดงในตารางที่5.31

ตารางที่ 5.31 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามความต้องการที่อยู่อาศัยใหม่

ที่อยู่อาศัยใหม่ จำนวน รอยละ
ต้องการ 282 88.1

ไม่ต้อง 38 11.9

รวม 320 100.0

5.2 ประ๓ ทของที่อยู่อาศัยใหม่

โดยส่วนใหญ่ของกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 70.2 มีความต้องการบ้านเดี่ยวรองลงมาเป็น 

อาคารชุด 1 ทาวน์เฮาลั 1 อาคารพาณิชย์ ะ และบ้านแฝด คิดเป็นร้อยละ 12.8 1 9.6 1 4.9 และ 2.5 

ตามลำตับ ตังที่แลดงในตาราง 5.32

ตารางท่ี 5.32 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามประ๓ ทของที่อยู่อาศัยหลังใหม่

ประเภทของที่อยู่อาศัย จำนวน ร้อยละ
บ้านเดี่ยว 198 70.2

บ้านแฝด 7 2.5

ทาวน์เฮาส์ 27 9.6

อาคารพาณิชย์ 14 4.9

อาคารชุด 36 12.8

รวม 320 100.0
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ตารางที 5.33 ความสัมพันธ์ระหว่างประเภทของที่อยู่อาลัยหลังใหมก่ับประเภทที่อยู่อาลัยปัจจุบัน

ปัจจุบัน บ้าน บ้าน ทาวน์ อาคาร อาคาร อพาร์ต อี่น ๆ

เดี่ยว แฝด เฮาส์ พาณิชย์ ชุด เมนฅ์ (ห้อง

หลังใหม่ เช่า)

บ ้า น เด ี่ย ว 53 9ว0, (̂46) 45.9(9, 64.2(43, 62.5(,6, 88-8(4) 78-6(44) ๐  ๐ (0)

บ ้า น แ ฝ ด ๐
๐๐

๐ ๐ (0) <0, (0, (0, ,0, 70.0 ,7,

ท า ว น ์เ ฮ า ส ั 9 ๐ <8, 9 1  (1) 90 (6, 12.5,, 9-5 ,6, 0-0 (0) 30-° ,3,

อ า ค า ร พ า ณ ิซ ย ์ 56 (6, 9-1 0, 0-0 (0) ๐ ๐ (0) 12.7(8, 00 (0, °-° (0,

อ า ค า ร ข ุด 14-8<13) 18-26,2, 4 ' 5 <3, 1 2 -5 <3, 4-8 (3) 21-4(12, ๐ ๐ (0)

ผ ู้ท ี่ใ ม ่ค ํด จะมีบ ้า น ใ ห ม ่ 16- v , 18-2(2) 22-4 (10, 12-6(3) 4-8 (3, 4-8<3, ๐-° CO)

?วน 100 0,89, 100.0,11, 100.0W) 100.0(24, 100.0.» 100.0,56, 100.0 ,10,

ห ม า ย เห ต ุ แบบลอบถามทั้งหมด 320 ชุด ม ีผ ู้ต อ้งการที่อยู่อาลัยใหม่ 282 คน ส่วนผู้ไม่ต้องการ

บ้านใหม่ 38 คน (ตัวเลขในวงเล็บคือจำนวนจริง)

จากตารางที่ 5.33 พบว่าส่วนใหญ่ของผู้ที่ทำงานในลำนักงานย่านถนนพหลโยธิน จะเลือกที่ 

อยู่อาลัยหลังใหม่ประเภทบ้านเดี่ยว ทั้งนีเพราะบ้านเดี่ยวเป็นที่มีเนือที่กว้างขวาง เป็นสัดส่วนไม,ต้อง 

อยูร่ ่วมกันอย่างแออัดกับผู้อื่น และพบว่ามีผู้ที่ไม,คิดจะย้ายที่อยู่ใหม่ ตังเช่น มีที่อยู่แล้ว , ยังไม่คิดจะ 

ย้ายใหม่ ครอบครัวไม่ต้องการย้าย 1วิกฤติเศรษฐกิจจึงไม1ต้องการชื้อใหม่ ส่วนผู้ที่ปัจจุบันเช่าอยู่ 

ต้องการบ้านแฝดและทาวน์เฮาสั ส่วนรายละเอียดอื่น ๆ มีตังนี้

ผู้ที่เคยอยู่บ้านเดี่ยว ต้องการที่อยู่อาลัยใหม่เป็นบ้านเดี่ยวร้อยละ 53.9 รองลงมาเป็นอาคาร 

ชุด 1 ทาวน์เอาสั 1 และอาคารพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 14.6 1 9.0 1 5.6 ตามลำตับและลำหรับผู้ทีมี 

บ้านปัจจุบันอยู่แล้วไม่คิดที่จะย้ายใหม่ คิดเป็นร้อยละ 16.9

ผู้ที่เคยอยู่บ้านแฝด ต้องการที่อยู่อาลัยใหม่เป็นบ้านเดี่ยว ร้อยละ 45.5 รองลงมาเป็นอาคาร 

ชุด คิดเป็นร้อยละ 18.2 มีผู้ที่1ไม่ต้องกา5*บ้าน'ไหม' คิดเป็นร้อยละ 3.4

ผู้ที่เคยอยู่ทาวน์เอาสั ต้องการที่อยู่อาลัยใหม่เป็นบ้านเดียวร้อยละ 64.2 รองลงมาเป็น 

ทาวน์เอาสั 1 อาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 9.0 1 4.5 ตามลำตับ และไม่ต้องการบ้านใหม่ คิดเป็นร้อยละ

22.4
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ผู้ที่เคยอยู่อาคารพาณิชย์ ต้องการที่อยู่อาศัยใหม่เป็นบ้านเดี่ยว ร้อยละ 62.5 รองลงมาเป็น 

ทาวน์เฮาส์ และ อาคารชุดเท่ากันคิดเป็นร้อยละ 12.5 และไม่ต้องการบ้านใหม่ คิดเป็นร้อยละ 12.5 

เช่นกัน

ผู้ที่เคยอยู่อาคารชุด ต้องการที่อยู่อากัยใหม่เป็นบ้านเดี่ยว ร้อยละ 68.3 รองลงมาเป็น อาคาร 

พาณิชย์,ทาวน์เฮาส์และไม,ต้องการบ้านใหม่ , อาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 12.7 1 9.5 1 4.8 และ 4.8 

เรียงตามลำดับ

ผู้ที่อยู่อพาร์เมนต์ ต้องการที่อยู่อาดัยใหม่เป็นบ้านเดี่ยว ร้อยละ 78.6 รองลงมาเป็น อาคารชุด 

คิดเป็นร้อยละ21.4

ผู้ที่เคยอยู่ห้องเช่า ต้องการที่อยู่อาดัยใหม่เป็นบ้านแฝด ร้อยละ 70.0 รองลงมาเป็น

ทาวน์เฮาส์ คิดเป็นร้อยละ 30.0

ตารางที 5.34 ความส์มพันธ์ระหว่างประ๓ ทของที่อยู่อาดัยหลังใหม่ กับ เพศ

เพศ

ประเภทท ีอย ู่อาศ ัยหลังใหม ่

ซาย หญิง

บ้านเดี่ยว 04-9 (87) 50.7 (111)

บ้านแฝด O O ๐ 3.8 (7,

ทาวน์เฮาส์ 4-5 (6) 11.3(21)

อาคารพาณิชย์ 8 . 2  , , 1, 1.6(3)

อาคารชุด 15.7(21) 8 ,1  (15)

ไม่คิดจะมีบ้านใหม่ 6.7 (9) 15.6 (29)

รวม 100.0(134, 100.0,186,

จากตารางที่ 5.34 พบว่าเพศชายดัดสินใจเลือกบ้านเดี่ยวมากกว่า เพศหญิง คิดเป็นร้อยละ

64.9 และ 59.7 ตามลำดับ รองลงมาเพศชายจะเลือกอาคารชุด 1 อาคารพาณิชย์ และทาวน์เฮาส์ คิด 

เป็นร้อยละ 15.7, 8.2 1 4.5 เรียงตามลำดับ ส่วนเพศหญิง รองลงมาเลือกทาวน์เฮาส์ 1 อาคารชุด 1 

บ้านแฝด และอาคารพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 11.3,8.1 13.8 และ 1.6ตามลำดับ
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ตารางที 5.35 ความลัมฟันธ์ระหว่างประเภทของผู้ที่อยู่อาดัยหลังใหม่ กับ อายุ

ราลุ 20 - 25 จ 26 - 30 จ 31 - 35 จ 36 - 40 จ 41 - 45 จ มากกว่า

ประเภท 45จ

บ้านเดี่ยว 67.9,531 58-2,461 66.7,641 5 7 - 4 ( 2 7 ) 44-1(«, 0-0(0,

บ้านแฝด P ๐ 3 0-0 8» ๐-°(0; ๐- ° C0, 0-0<0, ๐ ๐ O

ทาวน์เฮาลั 15-4 0» 7-6(61 3-1 (31 ๐-°(0) 17-6(3) 100.0(3)

อาคารพาณิชย์ 0-0(0) 7-6 (6, 0-0(0, 17-0,8, ๐•๐ (0, 0-0(0,

อาคารจุด 7-7,6) 11-4 ด> 6.3(e) 26-5(121 17-6,3) 0-0(0,

ไม่คิดจะมีบ้านใหม่ ๐ ๐ (0) 15.2(121 24.0(231 ๐-°(0) 17-6(3, ๐-°(0)

รวม 100-0(78, 100.0(7S01 g
๐

"
๐๐

100-0(47) 100.0,171 100.0,31

จากตารางที่ 5.35 พบว่าในทุกช่วงอายุของกลุ่มตัวอย่างมีความต้องการบ้านเดี่ยว เป็นอันตับ 

แรกทั้งหมด โดยแยกเป็นรายละเอียดตามช่วงอายุ และ ทุกช่วงอายุของกลุ่มตัวอย่างต้องการ 

ประเภทบ้านใหม่ ไม่ทุกประเภท รายละเอียดดังนี้

- กลุ่มที่มีช่'วงอายุ 20-25 ปี ส่วนใหญ่ต้องการบ้านเดี่ยวคิดเป็นร้อยละ 67.9 รองลงมาเป็น 

ทาวน์เฮาลั . บ้านแฝด 1 อาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 15.4 1 9.0 ,7.7 ตามลำดับ ในกลุ่มนี้ไม่เลือก 

อาคารพาณิชย์ และไม่มีผู้ท่ีไม,ต้องการมีที่อยู่ใหม่

- กลุ่มที่มีช่วงอายุ 26 - 30 ปี ส่วนใหญ่ต้องการบ้านเดี่ยวคิดเป็นร้อยละ 58.2 รองลงมาเป็น 

อาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 11.4 , อาคารพาณิชย์ และบ้านแฝดเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 7.6 1 7.6 และ 

มีผู้ไม่คิดจะมีบ้านใหม่คิดเป็นร้อยละ 15.2 ในกลุ่มนี้ไม่เลือกบ้านแฝด

- กลุ่มที่มีช่วงอายุ 31 - 35 ปี ส่วนใหญ่ต้องการบ้านเดี่ยวคิดเป็นร้อยละ 66.7 รองลงมาเป็น 

อาคารชุด 1 ทาวน์เอาลั คิดเป็นร้อยละ 6.3 ,3.1 มีผู้ไม'คิด1จะมีบ้าน'ไหม, คิดเป็นร้อยละ 24.0 ในกลุ่มนี้ 

ไม่เลือกบ้านแฝดกับอาคารพาณิชย์

- กลุ่มที่มีช่วงอายุ 36 - 40 ปี ส่วนใหญ่ต้องการบ้านเดี่ยวคิดเป็นร้อยละ 57.4 รองลงมาเป็น 

อาคารชุด 1 และอาคารพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 25.5 ,33.3 ในกลุ่มนี้ไม่เลือกบ้านแฝดกับทาวน์เฮาลั

- กลุ่มที่มีช่วงอายุ 41 - 45 ปี ส่วนใหญ่ต้องการบ้านเดี่ยวคิดเป็นร้อยละ 47.1 รองลงมาเป็น 

อาคารชุด และ ทาวน์เฮาลั เท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 17.6 ในกลุ่มนี้ไม่เลือกอาคารพาณิชย์ 1บ้านแฝด 

และมีผู้ใม่คิดจะมีที่อยู่ใหม่ คิดเป็นจำนวนร้อยละ 17.6
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- กลุ่มที่มีอายุมากกว่า 46 ปี ต้องการทาวน์เฮาส์ แบบเดียวเท่านั้น คิดเป็นร้อยละ 100.0 ใน 

กลุ่มนี้ไม่เลือกแบบอื่นเลย

ตารางที 5.36 ความลัมพันธ์ระหว่างประเภทของที่อยู่อาดัยหลังใหม่ กับ ลถานภาพสมรล

สถานภาพ โสด สมรส หม้าย 1 หย่าราง

ประเภททีอยู่ใหม่

บ้านเดี่ยว 69-4 « ,3 4 , 52.9(64 , 0-0(0,

บ้านแฝด 3.6171 0-0 (01 0-0(0,

ทาวน์เฮาส์ 4-7<9, CD ๐5 0-0,0,

อาคารพาณิชย์ 4-1 (B) 5-0(ร, 0-0(0,

อาคารชุด 9 - 3 (1ร) 14-9, 18, 0-0(0,

ไม่คิดจะมีบ้านใหม่ 8 -8  ( ,7 , 12-4(16 , 0-0(0,

รวม 100.00931 100.0,1211 100.0,61

จากตารางที่ 5.36 กลุ่มคนทำงานย่านถนนพหลโยธินลถา'นภาพโลดและลมรล ต้องการบ้าน 

เดี่ยว รองลงมาเป็นอาคารชุด ทาวน์เฮาลั ส่วนกลุ่มหม้าย หย่าร้าง ไม่มีความคิดที่จะมีบ้านใหม่ทุก 

ประเภท

- ลถา14ภาพโสด มีความต้องการบ้านเดี่ยวมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 69.4 รองลงมาเป็น 

อาคารชุด ทาวน์เฮาส์ 1 อาคารพาณิชย์ และบ้านแฝด คิดเป็นร้อยละ 9.3 1 4.7 1 4.1 และ 3.6 ตาม 

ลำดับ และกลุ่มดัวอย่างนี้มีผู้ไม,คิดจะมีบ้านใหม่คิดเป็นร้อยละ 8.8

- สถานภาพลมรส มีความต้องการบ้านเดี่ยวมากที่ลุด คิดเป็นร้อยละ 52.9 รองลงมาเป็น 

ทาวน์เฮาส์ และอาคารชุด เท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 14.8 และอาคารพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 5.0 และ 

กลุ่มนี้ไม่เลือกบ้านแฝด และผู้ที่ไม่คิดจะมีบ้านใหม่คิดเป็นร้อยละ 12.4

- ลถา'นภาพหม้าย หย่าร้าง ไม่มีความต้องการและไม,เลือกในทุกประเภท คิดเป็นร้อยละ

100.0
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ตารางท ี 5.37 ความลัมพันธ์ระหว่างประเภทของที่อยู่อาดัยหลังใหม่ กับ ระดับการศึกษ'า

การค ิกษ า

ป ระ เภ ท

ม ัธย ม  

ห ร ือต ํ่ากว ่า

อน ุป ร ิญ ญ า 

ปวส.

ป ร ิญ ญ าต ร ิ ปร ิญ ญ าโท

บ้านเด ี่ยว 62.500, 64-2143, 66.4 03, 0ว ''ง Jp

บ้านแฝด O b ๐ 3*4 (7) 0-0 <01
ทาวน ์เฮาล ั 18-8 <31 17 9 (12) 4’3 (9) 18-3 (3)

อาคารพาณ ิชย์
1 8 -8 <3) O b O 5-3<.<) °-°<0)

อาคารชุด ๐-°<0, 17.9(12 7-2„ 51 31-°<9)

ไม ่ค ิดจะม ีบ ้านใหม ่ °-๐<0) °-°<C) 15-4,321 20-7 <61

รวม 100.0,16, ๐ O b o5 100.0 (208) 100.0,29,

จากตารางท ี่ 5.37 พบว่าท ุกระด ับการศ ึกษาของคนทำงานย่านลาธรเล ือกบ ้านเด ี่ยว เป็น 

อ ันดับแรก โดยแยกเป ็นรายละเอ ียด ด ังนี้

- ระด ับม ัธยมศ ึกษาหร ือต ํ่ากว ่า โดยส่วนใหญ ่เล ือกบ ้านเด ี่ยว ค ิดเป ็นร ้อยละ 62.5 รองลงมา 

เป ็น ทาวน ์เฮาล ั และอาคารพาณ ิชย ์ ม ีจำนวนเท ่าก ัน ค ิดเป ็นร ้อยละ 18.8,18.8 กล ุ่มน ีไม ่เล ือกบ ้าน 

แฝดและอาคารชุด

- ระด ับอน ุปรญณาหรือปวล. โดยส่วนใหญ ่เล ือกบ้านเด ี่ยว ค ิดเป ็นร ้อยละ 64.2 รองลงมาเป ็น 

ทาวน ์เอาล ั .อาคารชุด ม ีจำนวนเท ่าก ัน ค ิดเป ็นร ้อยละ 17.9 กลุ่มน ี้ไม ่เล ือกบ้านแฝด และอาคาร 

พาณ ิชย ์

- ระด ับบ ้รญ ญ าตร ี โดยส่วนใหญ ่เล ือกบ ้านเด ี่ยว ค ิดเป ็นร ้อยละ 64.4 รองลงมาเป ็น .อาคาร 

ชุด อาคารพาณ ิชย ์ ทาวน ์เฮาล ั และ บ ้านแฝด ค ิดเป ็นร ้อยละ 7.2, 5.3, 4.3และ 3.4 ตามลำด ับ  กลุ่ม 

น้ีไม,ค ิดจะม ีบ ้านใหม ่ ค ิดเป ็นร ้อยละ 15.4

- ระด ับปรญญาโท โดยส่วนใหญ่ร้อยละ 37.9 เล ือกบ ้านเด ี่ยว รองลงมาเป ็นอาคารช ุดและ 

ทาวน ์เฮาล ั ค ิดเป ็นร ้อยละ 31.0, 10.3 ตามลำด ับ กลุ่มนี้ไม,เล ือกบ้านแฝด ก ับอาคารพาณ ิชย ์และไม ่ 

ค ิดจะม ีบ ้านใหม ่ 20.7
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ตารางท ี 5.38 ความลัมพันธ์ระหว่างประเภทของที่อยู่อาดัยหลังใหม่ กับ ตำแหน่งหน้าที่การงาน

ตำแหน่ง พนักงานทั่วไป พนักงาน ผ ู้บริหารทั่วไป ผู้บริหารระดับ

ประเภท ระด ับบน บน

บ้านเด ี่ยว 6 2 .7 ,111, 5 7 -7 , 1, 60-0(30) 7 2 -ก ั,6,

บ้านแฝด
4 -0  ๓ P O O ๐ - ° <0, 0 - 0 <0,

ทาวน ์เฮาล ั ”*6-2(18) 8 -9  <6, 6 -0<3> 0 - 0 ( 0,

อาคารพาณ ิชย์ 1-7 (3) 4 -2<3, 1 6 - 0 , 3) 0 - 0 ( 0)

อาคารชุด 11-6(21) 8 -7 (6> 6-0<3, 2 7 .3 (6)

ไม่คิดจะมีบ้านใหม่
9 -6 (17, 21-๐<15) ”*2-0(6) 0-0<o,

รวม ๐ ๐ ๐ 1 0 0 . 0 (7 ,, O P ๐
1

1 0 0 .0 (22,

จากตารางท ี่ 5.38 พบวาท ุกตำแหน ่งหน ้าท ี่การงานม ีความต ้องการบ ้านเด ี่ยวมากท ี่ล ุดเป ็น 

อ ันดับแรก โดยแยกเป ็นรายละเอ ียด ดังนี้

- พนักงานทั่วไป ส ่วนใหญ ่ร้อยละ 62.7 ม ีความต ้องการบ ้านเด ี่ยว รองลงมาเป ็น อาคารชุด, 

ทาวน ์เฮาล ับ ้านแฝด และอาคารพาณ ิชย ์ ค ิดเป ็นร ้อยละ 11.9,10.2, 4.0 และ 1.7 ตามลำด ับ และ 

กลุ่มนี้ไม,ค ิดจะม ีบ ้านใหม ่ ค ิดเป ็นร ้อยละ 9.6

พน ักงานระด ับบน ส่วนใหญ ่ร ้อยละ 57.7 ม ีความต ้องการบ ้านเด ียว รองลงมาเป ็น 

ทาวน ์เฮาล ั 1อาคารชุด ม ีจำนวนเท ่าก ัน ค ิดเป ็นร ้อยละ 8.5 และอาคารพาณ ิชย ์ ค ิดเป ็นร ้อยละ 4.2 

กล ุ่มน ี้ไม ่ค ิดจะม ีบ ้านใหม ่ ค ิดเป ็นร ้อยละ 21.1

- ผู้บริหารทั่วไป ส ่วนใหญ ่ร้อยละ 60.0 ม ีความต ้องการบ ้านเด ี่ยว รองลงมาเป ็น อาคาร 

พาณ ิชย ์ ค ิดเป ็นร ้อยละ 16.8 และทาวน ์เฮาล ั 1 อาคารชุด เท่ากัน ค ิดเป ็นร ้อยละ 6.0 กล ุ่มน ีไม ่ค ิดจะ 

ม ีบ ้านใหม่ ค ิดเป ็นร ้อยละ 12.0

- ผ ู้บร ิหารระด ับบน ส ่วนใหญ ่ร ้อยละ 72.7 ม ีความต ้องการบ ้านเด ี่ยว รองลงมาเป ็น อาคาร 

พาณ ิชย ์ ค ิดเป ็นร ้อยละ 27.3
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ตารางท ี 5.39 ความสัมพันธ์ระหว่างประ๓ ทของที่อผู่อา?โยหลัง'ใหม่ กับรายได้ของครอบครัว

รายได้ ตํ่ากว่า 20,001- 40,001 - 60,001 - 80,001 บาท
ประเภท 20,000 บาท 40,000 บาท 60,000 บาท 80,000 บาท ขึ้นไป

บ้านเดี่ยว 66-9(,05) 55-9(ธ21 36-1 ,3, 71 4(15) 100-0,,3,
บ้านแฝด 4-5<7) ๐ ๐ O O๐๐ O๐๐ O๐b

ทาวน์เฮาส์ 9-6 (15) 6 - 5 <e, า6-7<6, ๐ b P ๐ O

อาคารพาณิชย์ า-9 (3, P b O 30.6(11, P b O ๐̂O๐

อาคารชุด 11-5(16) 12.9(,2, P b O 28-6(0, P ๐ ๐

ไม่คิดจะมีบ้านใหม่ 5-7 <9, 24-7(23) 1 9'7(6) ๐-°(0)
รวม 100.0(1671 100-0(93, ๐ O b ร 100.0(2,, 100.0(,3,

จากตารางท ี่ 5.39 พบว่ากล ุ่มต ัวอย ่างท ุกระด ับรายได ้ ม ีความต ้องการบ ้านเด ี่ยวเป ็นอ ันด ับ  

แรก โดยม ีรายละเอ ียดด ังน ี้

- กลุ่มท ี่ม ีรายได้ต ํ่ากว่า 20,000 บาท ม ีความต ้องการบ ้านเด ี่ยวเป ็นอ ันด ับแรก ค ิดเป ็นร ้อยละ 

6 6 .9 รองลงมาเป็นอาคารชุด 1ทาวน ์เฮาส ์,บ ้านแฝด  และอาคารพาณ ิชย ์ค ิด เป ็นร ้อยละ 11.5,9.6, 

4.5, 1.9 ตามลำด ับ

- กล ุ่มท ี่ม ีรายได ้ 20,001 - 40,000 บาท ม ีความต ้องการบ ้านเด ี่ยวเป ็นอ ันด ับแรก ค ิดเป ็นร้อย 

ละ 55.9 รองลงมาเป็นอาคารชุด 1 ทาวน ์เฮาส ์ ค ิดเป ็นร ้อยละ 12.9, 6.5 ตามลำด ับ

- กล ุ่มท ี่ม ีรายได ้ 40,001 - 60,000 บาท ม ีความต ้องกา?บ ้านเด ี่ยวเป ็นอ ันด ับแรก ค ิดเป ็นร้อย 

ล ะ 36.1 รองลงมาเป ็นอาคารพ าณ ิชย ์,ทาวน ์เฮาส ์ค ิด เป ็นร ้อยละ30.6, 16 .7ตามลำด ับ

- กล ุ่มท ี่ม ีรายได้ 60,000 - 80,000 บาท ม ีความต ้องการบ ้านเด ี่ยวเป ็นอ ันด ับแรก คิดเป ็นร้อย 

ละ 71.4 รองลงมาเป็นอาคารชุด 1 ค ิด เป ็น ร ้อยละ28.6

- กลุ่มที,มีรายได้ 80,001 บาท ขึ้นไป ม ีความต ้องการบ ้านเด ี่ยวเป ็นอ ันด ับแรก ค ิดเป ็นร ้อยละ

100.0 กล ุ่มน ี้ไม ่ม ีความต ้องการบ ้านประ๓ ทอื่นเลย
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ตารางท ี 5.40 ความสัมพันธ์ระหว่างประ๓ ทของท่ีอยู่อา*»โยหลังใหม่ กับจำนวนสมาชิกที่พักอาดัย
จำนวน คนเดียว 2 - 3 คน 4 - 5 คน 6 - 7 คน มากกว่า 7

ประเภท คน
บ้านเดี่ยว 72.7,48, 60-6(60) 66-9(63) 67-5(21) 25.0,6,

บ้านแฝด °-0 ,» 0.0 (0) 6.5(7, 6-6 (0) 0.0,0,

ทาวน์เฮาสั 4.5(3) 15-2*,5, 0.0,0, 0.0 (0, 37.5(3,

อาคารพาณิชย์ O O ๐ 3.0(3, 7-6 (8) O O ๐ 12.5,3,

อาคารชุด 13.6(9) 15.2,15, 11.2(12, gO๐ 0.0,0,
ไม่คิดจะมีบ้านใหม่ 9-1 (6) 6.1 (6 15.9(17, 12.5,3, 25.0,6,

รวม 100.0,17, 100.0,87, 100.0,121, 100.0,53, 100.0,23,

จากตารางที่ 5.40 เมื่อพิจารณาถึงจำนวนสมาชิกที่พักอาดัยของแต่ละกลุ่มพบว่ามีความ

ต้องกา?บ้านเดี่ยวมากที่ลุด โดยมีรายละเอียดดังนี้

- กลุ่มที่มีสมาชิกคนเดียว มีความต้องการบ้านเดี่ยวมากที่ลุด คิดเป็นร้อยละ 72.7 รองลงมา 

เป็นอาคารชุด 1 ทาวน์เฮาสัคิดเป็นร้อยละ 13.6 1 4.5 ตามลำดับ

- กลุ่มที่มีลมาซิก 2 - 3 คน มีความต้องการบ้านเดี่ยวมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 60.6 รองลง 

มาเป็นอาคารชุด 1 ทาวน์เฮาสั และอาคารพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 15.2 1 15.2และ 3.0 ตามลำดับ

- กลุ่มที่มีสมาชิก 4 - 5 คน มีความต้องการบ้านเดี่ยวมากที่สุดของทุกกลุ่ม คิดเป็นร้อยละ

58.9 รองลงมาเป็นอาคารชุด 1 ทาวน์เฮาสั 1 อาคารพาณิชย์ และบ้านแปด คิดเป็นร้อยละ 11.2 1

7.5 และ 6.5 ตามลำดับ

- กลุ่มที่มีสมาชิก 6 - 7 คน มีความต้องการบ้านเดี่ยวประ๓ ทเดียวเท่านั้นมากที่ลุด คิดเป็น 

ร้อยละ 87.5

- กลุ่มที่มีสมาชิกมากกว่า 7 คน มีความต้องการทาวน์เฮาสัมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 37.5 

รองลงมาเป็นบ้านเดี่ยว , อาคารพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 25.0 ,12.5 ตามลำดับ
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ตารางท ี 5.41 ความลัมพ้'นธ์ระหว่างประเภทของที่อยู่อาศัยใหม่กับการใช้รถไฟฟ้า (BTS.)

ประเภทของท ีอยู่อาศ ัยใหม่

รถไฟฟ้า ใช้ ไม,ใช้ อ ีน ๆ

บ้านเดี่ยว 78-8(150) 13-1(26) 11 11 ». I(22J

บ้านแฝด 100.0(7, O jp O O jp ๐

ทาวน์เฮาลั 88.9(24) 1 1 • 1 (3) 0.0(0)

อาคารพาณิชย์ O O 0.0(0) O jp O

อาคารชุด 83-3(30) 8.3(3) 8-3(3)

ผู้ไม่คิดมีบ้าน 92-1(35) 7-9(3) O jp O

รวม 180-0(260) 100.0(35) 100.0(25,

หมายเหต ุ อ ื่นๆ ได้แก่ยังไม่ทราบว่ารถไฟฟ้าจะเปีนอย่างไร

จากตารางที่ 5.41 พบว่าผู้ที่ต้องการที่อยู่อาศัยทุกประเภทส่วนใหญ่นิยมที่จะใช้รถไฟฟ้ามหา 

นคร (BTS) โดยมีรายละเอียดดังนี้

- ผู้ที่เลือกประเภทบ้านเดี่ยวนิยมใช้รถไฟฟ้ามาทำงาน คิดเป็นจำนวนร้อยละ 75.8 รองลงมา 

ไม่ใช้รถไฟฟ้า 13.1

- ผู้ที่เลือกประ๓ ทบ้านแฝดนิยมใช้รถไฟฟ้ามาทำงานคิดเป็นจำนวนร้อยละ 100.0

- ผู้ที่เลือกประ๓ ททาวน์เอา«โนิยมใช้รถไฟฟ้ามาทำงานคิดเป็นจำนวนร้อยละ 88.9 รองลงมา 

ไม่ใช้รถไฟฟ้า 11.1

- ผู้ที่เลือกประ๓ ทอาคารพาณิชยันิยมใช้รถไฟฟ้ามาทำงานคิดเป็นจำนวนร้อยละ 100.0

- ผู้ที่เลือกประเภทอาคารชุดนิยมใช้รถไฟฟ้ามาทำงานคิดเป็นจำนวนร้อยละ 83.3 รองลงมา 

ไม่ใช้รถไฟฟ้า 8.3 และอื่น 8.3

- ผู้ที่ไม่คิดจะมีบ้านนิยมใช้รถไฟฟ้ามาทำงานคิดเป็นจำนวนร้อยละ 92.1 รองลงมาไม่ใช้ 

รถไฟฟ้า 7.9

5.3 ลักษณะของการซื้อที่อยู่อาดัยหลังใหม่
ส่วนใหญ่ต้องการที่จะผ่อนชำระเป็นงวดมากกว่าชือเงินสด คิดเป็นร้อยละ 69.5 และ

27.3 ตามลำดับ ดังที่แสดงในตารางที่ 5.42
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ต า ร า ง ท ี 5 .4 2  จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามลักษณะของการชื้อ

ล ัก ษ ณ ะ ข อ ง ก า ร ช ื้อ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ
ซือลด 77 27.3

ผ่อนชำระเป็นงวด 196 69.5

อ ื่นๆ 9 3.2

รวม 2 8 2 100.0

ห ม า ย เห ต ุ อื่นๆได้แก่ พิจารณาเง่ือนไขของโครงการ ยังไม่ตัดสินใจ

5.4 ระตับราคาที่อยู่อาตัยหลังใหม่

ผู้ที,ทำงานในสำนักงานย่านถนนพหลโยธิน ส่วนใหญ่ จะชื้อที่อยู่อาตัยหลังใหม่ใน

ระตับราคา 750,000-1,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 38.6 รองลงมาอยู่ในระตับราคา 1,500,001-

2,500,000 บาท 750,000 บาท 2,500,001-3,000,000 บาท และมากกว่า 5,000,000 บาท คิดเป็น 

ร้อยละ 34.0 ,12.0,11.3,2.8 และ 1.3 ตามสำตับ ตังที่แสดงในตารางที่ 5.43

ต า ร า ง ท ี 5 .4 3  จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามระดับราคาที่จะชื้อ

O «/ร ะ ต ับ ร า ค า จ ำ น ว น ร อ ย ล ะ
ตํ่ากว่า 750,000 บาท 34 12.0

750,001 - 1,500,000 บาท 109 38.6

1,500,001 -2,500,000บาท 96 34.0

2,500,001 - 3,500,000 บาท 32 11.3

3,500,001 - 5,000,000 บาท 8 2.8

มากกว่า 5,000,000 บาท 3 1.3

รวม 2 8 2 100.0

ห ม า ย เห ต ุ จากแบบลอบถาม 320 ชุด ที่ต้องการบ้านใหม่ 282 ชุด ส่วน 38 ชุด ไม่ต้องการที่อยู่

อาตัยใหม่
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ตารางที 5.44 ความส ัมพ ันธ ์ระห ว ่างระด ับราคาท ี่อย ู่อาด ัยท ี่จ ะช ื้อ  ก ับตำแหน ่งหน ้าท ี่การงาน

ตำแหน่ง พนักงานทวไป พนักงานระดับ ผ ู้บริหารทวไป ผู้บริหารระดับ

ระดับราคา บน บน

ตํ่ากว่า 750,000 บาท
1 7 -5 <3„ 4 -2(3> ๐ - ° (0)

750,001 - 1,500,000 บาท 4 2 .9 (76, า 2 -7 <9> 00 JD พ 0-0(0)

1,500,001 -2,500,000บาท 2 6 .6 (47, 3 6 .6 (26, 3 4 .0 (17, 2 7 -3 (6,

2,500,001 -  3,500,000 บาท
1 -7  (3) 25.4(,8, 6 -°<3, 3 6 -4 (ร,

3,500,001 -  5,000,000 บาท ๐
O๐

° - 0 » 3 6 -4 (ร,

มากกว่า 5,000,000 บาท
1 - 7 <3, ° - ° พ

O b O

ไม่ต้องการที่อยู่ใหม่
9 - V , 2 1 ' า (1ร) 1 2 .0 (6, ๐ - ° CO)

รวม ๐ P b 1 0 0 .0 ,71, 1 0 0 .0 450J 1 0 0 .0 (22,

จากตารางที่ 5.44 เมื่อพิจารณาถึงตำแหน่งหน้าที่การงาน พบว่าส่วนใหญ่พนักงานทั่วไปและ 

ผู้บริหารท่ัวไป มีความต้องการที่จะชื้อที่อยู่อาดัยระดับราคา 750,001-1,500,000 บาท ส่วนพนักงาน 

ระดับบน โดยส่วนใหญ่มีความต้องการในระดับราคา 1,500,000-2,500,000 บาท ผู้บริหารระดับสูง 

ส่วนใหญ่มีความต้องการในระดับราคา 2,500,001-3,500,000 บาท, 3,500,001-5,000,000 บาท 

โดยมีรายละเอียดดังนี้

- พนักงานทั่วไป โดยส่วนใหญ่มีความต้องการจะชื้อที่อยู่อาดัยในระดับราคา 750,001-

1.500.000 บาท คิดเป็นร้อยละ 42.9 รองลงมาเป็นระดับราคา 1,500,001-2,500,000 บาท, ตำก'ว่า

750.000 บาท 2,500,001-3,500,000 บาท และมากกว่า 5,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ

26.6,17.5,1.7 และ 1.7 ตามลำดับ

- พนักงานระดับบน โดยส่วนใหญ่มีความต้องการจะชื้อที่อยู่อาดัยในระดับราคา 1,500,001-

2.500.000 บาท คิดเป็นร้อยละ 36.0 รองลงมาเป็นระดับราคา 2,500,001-3,500,000 บาท,

750,001 - 1,500,000 บาท และต่ําก'ว่า 750,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 25.4 1 12.7,4.2 ตามลำดับ

- ผู้บริหารท่ัวไป โดยส่วนใหญ่มีความต้องการจะชื้อที่อยู่อาดัยในระดับราคา 750,001-

1.500.000 บาท คิดเป็นร้อยละ 48.0 รองลงมาเป็นระดับราคา 1,500,001-2,500,000 บาท,

2,500,001-3,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 34.0,6.0 ตามลำดับ
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- ผู้บริหารระดับบน โดยส่วนใหญ่มีความต้องการจะซื้อที่อยู่อาดัยในระดับราคา 2,500,001-

3,500,000 บาท 1 3,500,001-5,000,000 บาท มีจำนวนเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 36.4 รองลงมาเป็น

1,500,001-2,500,000บาท คิดเป็นร้อยละ 27.3

ตารางที 5.45 ความสัมพันธ์ระหว่างระดับราคาที่อยู่อาดัยที่จะซื้อ กับรายได้ครอบครัว

รายได้ ตากว่า 20,001- 40,001 - 60,001 - 80,001 บาท

ระดับราคา 20,000 บาท 40,000 บาท 60,000 บาท 80,000 บาท ข้ึนไป

ตํ่ากว่า 750,000 บาท 17- % 6-5<6, °-°(0, ๐ ๐ ๐ 0-0(0,

750,001 - 1,500,000 บาท 41-4,6๑ 24.7,23, 68-3(21) 0-0(0) 0-0(0,

1,500,001 -2 ,500,000บาท 31.2(49, 24-7(23) 16-7(6) 61-9,13, 38.5,5,

2,500,001 - 3,500,000 บาท 1-9 <3, 19-4(,8, 8-3 <3, 0-0(0, 01-5(ร,

3,500,001 - 5,000,000 บาท O๐๐
P ๐ © ๐ ๐ © 38-1,8) ๐ ๐ ©

มากกว่า 5,000,000 บาท 1-9 <3> P b O 0-0(0, 0-0(0) 0-0,0,

ไม่คิดจะมีบ ้านใหม่ 5-7<9, 24.7,23, 16-7<ร> 0-0(0, 0-0(0)

รวม 100.0,,57, 100.0(03) 100-0(36, ๐ ๐ b พ 1๐๐-0(13,

จากตาราง 5.45 จะเห็นว่าทุกกลุ่มที่มีรายได้ตั้งแต่กว่า ต่ําก'ว่า 20,000 บาท - 60,000 บาท 

ต่อเดือน โดยส่วนใหญ่มีความต้องการที่อยู่อาดัยในระดับราคา 750,001-1,500,000 ส่วนกลุ่มที่มี 

รายได้ 60,001-80,001 บาทข้ึนไป โดยส่วนใหญ่มีความต้องการในระดับราคา 3,500,000-

3.500.000 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี้

- กลุ่มที่มีรายได้ตำกว่า 20,000 บาทต่อเดือน ส่วนใหญ่มีความต้องการที่อยู่อาดัยในระดับ

750,001-1,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 41.4 รองลงมาเป็นระดับราคา 1,500,000 - 2,500,000 

บาท ตํ่ากว่า 750,000 บาท ส่วน 2,500,001-3,500,000 บาท และมากกว่า 5,000,000 บาท มี 

จำนวนเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 31.2,17.8 1 1.9 และ 1.9 ตามลำดับ

- กลุ่มที่มีรายได้ 20,001-40,000 บาทต่อเดือน มีความต้องการที่อยู่อาดัยในระดับ 750,001-

1.500.000 บาท และ 1,500,001-2,500,000 บาท มีจำนวนเท่ากัน คิดเป็นจำนวนร้อยละ 24.7 รอง 

ลงมาเป็นระดับราคา 2,500,001 - 3,500,000 และ 750,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 19.4 ,6.5 ตาม 

ลำดับ
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- กลุ่มที่มีรายได้ 40,001-60,000 บาทต่อเดือน ส่วนใหญ่ร้อยละ 58.3 มีความต้องการที่อยู่ 

อาศัยในระดับ 750,001-1,500,000 บาท รองลงมาเป็นระดับราคา 1,500,001 - 2,500,000 บาท,

2,500,001-3,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 16.7 ,8.3 ตามลำดับ

- กลุ่มที่มีราย1ใต้ 60,001 - 80,000 บาทต่อเดือน ส่วนใหญ่ร้อยละ 61.9 มีความต้องการที่อยู่ 

อาศัยในระดับ 1,500,001-2,500,000 บาท รองลงมาเป็นระดับราคา 3,500,001 - 5,000,000 บาท 

คิดเป็นร้อยละ 38.5

- กลุ่มทีมราย'ได้ 80,001 บาทต่อเดือนขึ้นไป ส่วนใหญ่ร้อยละ61.5 มีความต้องการที่อยู่อาศัย 

ในระดับราคา 2,500,001-3,500,000 บาท รองลงมาเป็นระดับราคา 1,500,001 - 2,500,000 บาท 

คิดเป็นร้อยละ 38.5

ต า ร า ง ท ี่ 5 .4 6  ความสัมพันธ์ระหว่างระดับราคาที่อยู่อาศัยที่จะซื้อกับประเภทของที่อยู่อาศัย

ประเภท บ้านเคยว บ้านแฝด ทาวน์เฮาส์ ทาคาร ทาคารชุด

ระดับราคา พาณิชย์

ตํ่ากว่า 750,000 บาท 8-1(,e, ๐-°(0, 22 2(6) P ๐ 3 33.3,12,

750,001 - 1,500,000 บาท 32-3{64, ๐ ๐ 3 44 4(12) 100-0, ,4, 33.3,,2,

1,500,001 -2 ,500,000บาท 39-4(78) ๐-°(0) 22 2(6) 0-0 (0) 33.3(12,

2,500,001 - 3,500,000 บาท 14-3(29) ๐
๐๐

11.1(3) P ๐ ๐ ๐ ๐ ๐

3,500,001 - 5,000,000 บาท

0วฺ’ง' 0-0(0) ๐•๐ (๑ O๐๐

0-0(0)

มากกว่า 5,000,000 บาท 1-5 <3> ๐*๐ (0) O๐๐

P b O ๐-°<0,

รวม 100-0,,98, 100.0(7) 100-0,27, 2*
cP๐๐

100.0,36

จากตารางที่ 5.46 จะเห็นว่า กลุ่มที่ต้องการบ้านเดี่ยว ส่วนใหญ่ต้องการระดับราคา

1,500,001-2,500,000 บ้านแฝดต้องการในระดับราคา 750,001-1,500,000 บาท ทาวน์เฮาสัส่วน 

ใหญ่ต้องการในระดับราคา 750,001-1,500,000 บาท อาคารพาณิชย์ต้องการในระดับ 750,001-

1,500,000 บาท และอาคารชุดส่วนใหญ่ต้องการในระดับราคาตำกว่า 750,000 บาท 1 750,001- 

1,500,000บาท และ 1,500,001-2,500,000บาท เท่ากันดังมีรายละเอียดดังนี้

- กลุ่มที่เลือกบ้านเดี่ยว ต้องการในระดับราคา 1,500,001-2,500,000 บาท เป็นส่วนใหญ่คิด 

เป็นร้อยละ 39.4 รองลงมาเป็นระดับราคา 750,001-1,500,000 บาท 1 2,500,001-3,500,000 บาท 

ตํ่ากว่า 750,000 บาท 1 3,500,001-5,000,000 บาท และมากกว่า 5,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ

32.3 1 14.6,8.1 14.0 และ 1.5 ตามลำดับ
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- กลุ่มที่เลือกบ้านแฝด ต้องการในระดับราคา 750,001-1,500,000 บาท เพียงอย่างเดียว คิด 

เป็นร้อยละ 100.0

- กลุ่มที่เลือกทาวน์เอ้าลัต้องการในระดับราคา 7500,000-1,500,000 บาท เป็นส่วนใหญ่คิด 

เป็นร้อยละ 44.4 รองลงมาเป็นระดับราคา 1,500,001-2,500,000 บาท และ ตํ่ากว่า 750,000 บาท 

เท่ากัน และ 2,500,000-3,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 22.2,22.2 ,11.1 ตามลำดับ

- กลุ่มที่เลือกอาคารพาณิชย์ ต้องกา?ในระดับราคา 750,001-1,500,000 บาท เพียงอย่าง 

เดียว คิดเป็นร้อยละ 100.0

- กลุ่มที่เลือกอาคารชุด ต้องการในระดับราคาตำกว่า 750,000 บาท 1 750,001-1,500,000 

และ 1,500,001 - 2,500,000 บาท มีจำนวนเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 33.3 เท่ากันหมด

5.5 วัตถุประสงค์ของการชื้อที่อยู่อาดัยใหม่

จากการศึกษากลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ร้อยละ 40.7 มีความต้องการเป็นหลังแรกของ 

ครอบครัวรองลงมาเป็นเรือนหอหรือจะแต่งงาน เป็นบ้านหลังที่ 2 1 ให้ลูก 1 อื่น ๆ เป็นการลงทุน 

ระยะยาว หรือเก็งกำไรใช้เป็น OFFICE 24.1 ,16.3, 10.9, 3.9 1 2.8 และ 1.3 ตามลำดับ ดังที'แลดง 

ในตารางที่ 5.47

ตารางที 5.47 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามวัตถุประสงค์ของการชื้อที่อยู่อาดัย

หลังใหม่

วัตถุประสงค์ จำนวน ร้อยละ
จะแต่งงาน / เป็นเรือนหอ 68 24.1

เป็นบ้านหลังแรกของครอบครัว 115 40.7

ให้ลูก 31 10.9

เป็นกา?ลงทุนระยะยาว / เก็งกำไร 8 2.8

ใช้เป็น OFFICE 3 1.3

เป็นบ้านหลังที่ 2 6 16.3

อื่น ๆ 11 3.9

รวม 282 100.0

หมายเหตุ อื่น ๆ ได้แก่ สภาพความเป็นอยู่ที่ดีกว่าเดิม 1ไม่แออัด เป็นท่ีพีเกยามชรา 1 ชื้อให้บิดา 1

มารดา
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5.6 ช่วงเวลาที่ตัดสินใจเอที่อยู่อาศัยหลังใหม่

ผู้ที่ทำงานในอาคารสำนักงานย่านพหลโยธิน ส่วนใหญ่ร้อยละ 51.0 ยังไม่ต้องการเอที่ 

อยู่อาตัยใหม่ในระยะเวลา 5 ปีนี้ ลืบเนื่องจากลภาวะวิกฦตทางเศรษฐกิจ จึงไม่อาจกล้าตัดสินใจเอ 

เพราะกลัวว่าเมื่อเอ แล้วอาจผ่อนส่งไม,ได้ เช่น รายได้ลด ไม่พอในกา?ผ่อนส่ง (จากการลัมภาษณ์ผู้ 

ตอบแบบลอบถาม : 2541) รองลงมาตัดสินใจเอ ภายในปี 2543-2544 ภายในปี 2544 1 และภาย 

ในปี 2541 - 2542 คิดเป็นร้อยละ 25.5 1 14.2 และ 9.3 ตามลำดับ ดังที่แสดงในตารางที่ 5.48

ตารางที 5.48 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามช่วงเวลาที่ตัดสินใจเอที่อยู่อาศัย 

หลังใหม่

ช่วงเวลา จำนวน ร้อยละ
ภายในปี 2541 - 2542 26 9.3

ภายในปี 2543 - 2544 72 25.5

หลังปี 2544 40 14.2

ไม่ต้องกา?ในระยะ 5 ปีนี้ 144 51.0

รวม 282 100.0
หมายเหตุ จากจำนวนผู้ตอบแทนแบบลอบถาม 282 ชุด และ ล้มภาษณ์ : 2541

ตารางที 5.49 ความล้มพันธ์ระหว่างช่วงเวลาที่ตัดสินใจเอที่อยู่อาศัยหลังใหม่กับประเภทของที่อยู่ 

อาศัย

ประเภท

ช่วงเวลา

บ้านเด ียว บ้านแฝด ทาวน์เฮาส์ อาคาร

พาณิชย์

อาคารชุด

ภายในป ี 2541 - 2542 3-0(6) 0.0 (0) 33-3(9) 57.1(8) 8.3 (3)

ภายในปี 2543 - 2544 25.8(51J 0.0 (0) -1(3) 21-4(3) 41.7,1 5 )

หลังปี 2544 14.1(2 8 j O O

§

33.3(9) ๐

OÔ

3-3(3,

ไม่ต้องการในระยะ 5 ป ีน ี้ 

ไมม่ีความต้องการ

5 7 - 1  ( 1 1 3 ) 100.0(7) 22 2 
^ - ' ฯ6) 21 4(3) 41-7(1 5 ,

รวม 100.0(1 9 8 J 100.0(7) 100.0(2 7 100.0,1 4 , O O b

1

ตารางท่ี 5.49 พบว่า ผู้ที่ต้องการที่อยู่อาศัย ส่วนใหญ่จะยังไม่เลือกเอที่อยู่อาศัยภายในระยะ 

5 ปีนี้ ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้
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- ผู้ที่ต้'องการบ้านเดี่ยว ส่วนใหญ่ร้อยละ 57.1 ไม่มีความต้องการใน 5 ปีนี้ ในปี 2543 - 2544 

หลังปี 2544 และภายในฮ 2541-2542 คิดเป็นร้อยละ 25.8 1 14.1

- ผู้ที่ต้1องการบ้านแฝด ทงหมด 100.0 ยังไม่ต้องการในระยะ 5 ปีนี้

- ผู้ที่ต้องการทาวน์เฮาลั ส่วนใหญ่ร้อยละ 33.3 เลือกชื้อหลังปี 2544 และภายในปี 2541 - 

2542 มีจำนวนเท่ากัน ไม่ต้องการภายใน 5 ปีนี้ 1 และภายในปี 2543-2544 คิดเป็นร้อยละ 22.2 และ

11.1 ตามลำดับ

- ผู้ที่ต้องการอาคารพาณิชย์ ส่วนใหญ่ร้อยละ 57.1 เลือกชื้อภายใน 2541-2542 รองลงมา 

เป็นภาย,ในปี 2543-2544 และ ไม่ต้องการภายในระยะ 5 ปีนี้ มีจำนวนเท่ากันคิดเป็นจำนวนร้อยละ

21.4

- ผู้ที,ต้องการอาคารชุด ส่วนใหญ่ร้อยละ 41.7 มีจำนวนเท่ากันคือไม่ต้องการใน 5 ปีนี้แล้ว 

เลือกช้ือ ภายในปี 2543 - 2544 รองลงมาเป็นภายในปี 2541 - 2542 หลังปี 2544 จำนวนเท่ากัน 

คิดเป็นร้อยละ 8.3 และ 8.3

ต า ร า ง ท ี่ 5 .5 0  ความลัมพันธ์ระหว่างช่วงเวลาที่ดัดสินใจชื้อที่อยู่อาดัยหลังใหม่ก ับ ระดับราคาที่อยู่ 

อาดัย

ระค ับราคา ค่าทว่า 750,000 750,001 - 1,500,001- 2,500,001- 3,500,001- มากกวา

ช ่วงเวลา บาฑ 1,500,000 บาท 2,500,000 บาท 3,500,000 บาท 5,000,000 บาท 5,000,000 บาท

ภายในปี 2541 - 2542 17-6« 12-0,10 6-3<5) O JD 0-0,0,

ภายในปี 2543 - 2544 35.3„ 2, 2 1 -1<23) 24-0(23) 43-8,141 O b ๐ O b ร
หล้าปี 2544 ๐-๐<0, 22.9(?5, 12.9(,2, ๐๐<0, ๐๐(0, 100.00,

ใม ่ม ีค วาน ต ้อ งก าร1ใน 47-V, 43.V , 37-3(55) 56-3„8, 100<8, ๐๐(0,

5 ปีน้ี

รวม 100.0 ,34, 100.0 ,,09, 100.0,96, 100.0,32, 100.0,8, 100.0,3,

จากตารางที่ 5.50 พบว่า ผู้ที่ต้องการที่อยู่อาดัยหลังใหม่ในทุกระดับราคา ส่วนใหญ่จะยังไม่ 

เลือกชื้อภายใน 5 ปีนี้ ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้

- กลุ่มที,ต้องการที่อยู่อาดัยระดับราคาตํ่ากว่า 750,000 บาท ส่วนใหญ่ยังไม่คิดจะชื้อภายใน 

5 ปี คิดเป็นร้อยละ 47.1 รองลงมาเป็นภายในปี 2443-2544 และภายในปี 2541-2542 คิดเป็นร้อย 

ละ 35.3 และ 17.6 ตามลำดับ
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- กลุ่มทีต้องการทีอยู่อาศัยระดับราคา 750,001-1,500,000 ส่วนใหญ่ยังไม่คิดจะชื้อภายใน 5 

ปี คิดเป็นร้อยละ 43.1 รองลงมาเป็นหลังปี 2544 หลังปี 2544 และ 2541-2542 คิดเป็นร้อยละ

22.9,21.1 และ 6.3 ตามลำดับ

- กลุ่มที,ต้องการที,อยู่อาดัยระดับราคา 1,500,000-2,500,000 บาท ส่วนใหญ่ยังไม,คิดจะชื้อ 

ภายใน 5 ปีนี้ คิดเป็นร้อยละ 57.3 รองลงมาเป็นภายในปี 2443-2544 หลังปี 2544 และภายในปี 

2541-2542 คิดเป็นร้อยละ 24.0,12.5 และ 6.3 ตามลำดับ

- กลุ่มที,ต้องการที่อยู่อาศัยระดับราคา 2,500,001-3,500,000 บาท ส่วนใหญ่ยังไม่คิดจะชื้อ 

ภายใน 5 ปี คิดเป็นร้อยละ 56.3 รองลงมาเป็นภายในปี 2443-2544 คิดเป็นร้อยละ 43.8

- กลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัยระดับราคา 3,500,001-5,000,000 บาท ท้ังหมดยังไม,คิดจะชื้อ 

ภายใน 5 ปีนี้ คิดเป็นร้อยละ 100.0

- กลุ่มที,ต้องการที่อยู่อาศัยระดับราคามากกว่า 5,000,000 บาท จะเลือกชื้อหลังปี 2544 

เพียงอย่างเดียว คิดเป็นร้อยละ 100.0

ต า ร า ง ท ี 5.51 ความลัมพันธ์ระหว่างช่วงเวลาท ี่ตัดสินใจชื้อท ี่อยู่อาศัยใหม่ดับวัตถุประลงค์ของการ 

ช้ือ

วัตชุประ แงค จะแต่ง บ้าน'พลัง ใพ้รูก รงทุน รำนักงาน บ้านพลังที ทีน ๆ

งานเป็น แรกข«ง ระระราว / 2

ช่วงเรแา เรั«บพร คร«บ ครัว เก็งกำไร

ภ า ย ใ น ป ี2541  - 11-8« 10-4<«) 9 '7 ,3, 0 - 0 10, 6 -5 (3, ๐•๐ (0,
2 5 4 2

ภ า ย ใ น ปี 2 5 4 3  - 3 9 -7 ,27, 2 4 .3 (281 3 5 .5 ,1,1 ๐ ๐ (0, 1 0 0 .0 ,31
6 - 5 ,3, ๐ ๐ <0)

2 5 4 4

ห ล ัง ปี 2 5 4 4 8'8 (ร, 1 6 -5 (,9, 19-4<ร> °-°(0, ๐ ๐ (0) 19-6<ร, ๐-°<0,
ไ ม ่ต ้อ ง ก า ร ใ น ร ะ ย ะ  5 3 9 .7 (271 48-7(56) 35'5(.1, 100 -0 (6 , 1 0 0 .0 ,31 ๐ ๐ ๐ 1 1 0 0 .0 ,111

ปีนี้

รวม ร'(D๐'''ÔO

1 0 0 .0 , ,15, ทow๐O

1 0 0 .0 (8! ร๐“๐๐

1 0 0 .0 ,461 1 0 0 .0 ,111

จากตารางที่ 5.51 ทุกประ๓ ทของวัตถุประลงค์ที่ต้องการชื้อบ้านหลังใหม่ โดยส่วนใหญ่จะยัง 

ไม่เลือกชื้อภายในระยะ 5 ปีนี้



64

- กลุ่มที่ต้องการจะแต่งงานหรือเป็นเรือนหอ ส่วนใหญ่ร้อยละ 39.1 ยังไม่ต้องการในระยะ 5 ปี 

นี้ เท่ากันกับการเลือกชื้อภายในปี 2543-2544 รองลงมาภายในปี 2541-2542 และหลังปี 2544 คิด 

เป็นร้อยละ 11.8 และ8.8 ตามลำดับ

- กลุ่มที่ต้องการเป็นบ้านหลังแรกของครอบครัว ส่วนใหญ่ร้อยละ 48.7 ยังไม่ต้องการในระยะ 

5 ปีนี้ รองลงมาเป็นภายในปี 2443-2544 หลังปี 2544 และภายในปี 2541-2542 คิดเป็นร้อยละ

24.3, 16.5 และ 20.0 ตามลำดับ

- กลุ่มที่ต้องกา?จะให้ลูก ส่วนใหญ่ร้อยละ 35.5 ยังไม่ต้องการในระยะ 5 ปีนี้ เท่ากันกับภาย 

ในปี 2543 - 2544 รองลงมาหลังปี 2544 และภายในปี 2541-2542 คิดเป็นร้อยละ 19.4 และ 9.7 

ตามลำดับ

- กลุ่มที่ต้องการลงทุนระยะยาวหรือเก็งกำไร จะยังไม,ต้องการในระยะ 5 ปีนี้ คิดเป็นร้อยละ

100.0 เนื่องจากนักลงทุนพิจารณาถึงลภาวะทางเศรษฐกิจด้วย เพราะถ้าเศรษฐกิจดี การลงทุนและ 

หวังผลกำไรก็จะตามมาเนื่องจากตลาดมีกลุ่มเป้าหมายชัดเจนขึ้น (จากการลัมภาษณ์กลุ่มตัวอย่าง ะ 

2541)

- กลุ่มที่ใช้เป็นลำนักงาน ต้องการเลือกชื้อภายในปี 2543-2544 คิดเป็นจำนวนร้อยละ 100.0 

เพราะอาจจะเตรียมการไว้ เมื่อเศรษฐกิจอาจจะดีขึ้น จะได้มี OFFICE ในการติดต่อธุรกิจ (ลัมภาษณ์ 

กลุ่มตัวอย่าง : 2541)

- กลุ่มที่ต้องการเป็นบ้านหลังที่ 1 ส่วนใหญ่ร้อยละ 67.4 ยังไม่ต้องการในระยะ 5 ปีนี รองลง 

มาเป็นภาย'ไนปี หลังปี 2544 ภายในปี 2543-2544 และภายในปี 2541-2542 คิดเป็นร้อยละ 19.6,

6.5 และ 6.5 ตามลำดับ

- กลุ่มอื่น  ๆมีจำนวนร้อยละ 100.0 ยังไม่ต้องการชื้อในระยะ 5 ปีน้ี เพียงอย่างเดียว
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ต า ร า ง ท ี 5 .5 2  ความสัมพันธ์ระหว่างช่วงเวลาที่ตัดสินใจชื้อที่อยู่อาดัยหลังใหม่ กับทำเลที่ตั้งใน

อนาคต

หำเร กรุงเทพ กรุงเทพม กรุงเทพม กรุงเทพม กรุงเทพม กรุงเทพม ต่าง

มหานคร หานคร หานคร หานคร หานคร หานคร จังหวัด

ช่ว'นว9า ต«นบน ตะวัน««ก ตะวัน««ก ต«บ,ใต้ ตะวันตก ศูนย์ก»าง

เฉียงเหบึอ ธุรกิจ

ภายในปี 2541 -
8 - 1 «11) 12-0<3, ๐๐(0) - 0-0,0, 0-0,0) 1 9 -4 ,12, 0-0(0,

2542

ภายในปี 2543 - 2 3 -°< 3 „ 20-0<5) 1 8 -8 <3, 35.3(6) 11-1(1) 3 7 1 (23) 16-7,3,

2544

หล้งป ี 2544 1 8 -5<25, 0-0,0, 43.8(7) - 0(2) 0-0,0, 4 -8 <3, า 6 - 7 (3,

ใม่ต'องการ'ในระยะ 5 80-4(Ba, 68.0(17,
3 7 -5 (ร, 52.9(9) 8 8 -0(8) 38.7(24, 66.7(12;

ปีนื้

รวม 10๐๐(135) ๐ ๐ ๐
1

(Û

O๐๐

1๐๐-๐(17) 1 ๐ ๐ -๐ ,9) ๐ O ๐

I 1๐๐-๐(18)

จากตารางที่ 5.52 พบว่าผู้ที่ต้องการที่อยู่อาตัยหลังใหม่ในทุกทำเล ส่วนใหญ่จะยังไม่ต้องการ 

ชื้อในระยะ 5 ปีนี้ ซึ่งมีรายละเอียดตังนี้

- กลุ่มที่เลือกทำเลกรุงเทพมหานครตอนบน ส่วนใหญ่ร้อยละ 50.4 ยังไม่ต้องการในระยะ 5 ปี 

นี้ รองลงมาเป็นภายในปี 2543-2544 หลังปี 2544 และภายในปี 2541-2542 คิดเป็นร้อยละ

73.0,18.5 และ 8.1 ตามลำตับ

- กลุ่มที่เลือกทำเลกรุงเทพมหานครต้านตะวันออกเฉียงเหนือ ส่วนใหญ่ร้อยละ 68.0 ยังไม่ 

ต้องการในระยะ 5 ปีนี้ รองลงมาเป็ใมาายในปี 2543-2544 และภายในปี 2541-2542 คิดเป็นร้อยละ

20.0 และ 12.0 ตามลำดับ

- กลุ่มที่เลือกทำเลกรุงเทพมหานครต้านตะวันออก ส่วนใหญ่ร้อยละ 43.8 เลือกชื้อหลังปี 

2544 รองลงมายังไม่ต้องการในระยะ 5 ปีนี้ และภายในปี 2543-2544 คิดเป็นร้อยละ 37.5 และ

18.8 ตามลำดับ

- กลุ่มที่เลือกทำเลกรุงเทพมหานครตอนใต้ ส่วนใหญ่ร้อยละ 52.9 ยังไม่ต้องการในระยะ 5 ปี 

นี้รองลงมาเป็นภายในปี2543-2544 และหลังป ี2544 คิดเป็นร้อยละ35.3 และ 11.8 ตามลำดับ

- กลุ่มที่เลือกทำเลกรุงเทพมหานครต้านตะวันตก ส่วนใหญ่ร้อยละ 88.9 ยังไม่ต้องการใน 

ระยะ 5 ปีนี้ รองลงมาเป็นภายในปี 2543-2544 คิดเป็นร้อยละ 11.1



66

- กลุ่มที่เลือกทำเลกรุงเทพมหานครย่านศูนย์กลางธุรกิจ ล,วนใหญ่ร้อยละ 38.7 ยังไม่ต้องการ 

ในระยะ 5 ปีนี้ รองลงมาเป็นภายในปี 2543-2544 ภายในปี 2541-2542 และหลังปี 2544 คิดเป็น 

ร้อยละ 37.1 1 19.4 และ 4.8 ตามลำดับ

- กลุ่มที่เลือกทำเลต่างลังหวัด ส่วนใหญ่ร้อยละ 66.7 ยังไม่ต้องการในระยะ 5 ปีนี้ รองลงมามี 

จำนวนเท่ากัน ภายในปี 2543-2544 และหลังปี 2544 คิดเป็นร้อยละ 16.7 เท่ากัน

5.7 ทำเลที่อยู่อาดัยใหม่

ผู้ที่ทำงานในลำนักงานย่านพหลโยธินโดยส่วนใหญ่ของกลุ่มตัวอย่าง เลือกที่อยู่อาดัย 

หลังใหม่ บริเวณตอนบนของกรุงเทพมหานคร คิดเป็นร้อยละ 47.9 รองลงมาเป็นกรุงเทพมหานคร 

ย่านศูนย์กลางธุรกิจ, ด้านตะวันออกเฉียงเหนือ 1 ต่างลังหวัด ตอนใต้ .ด้านตะวันออกและด้านตะวัน 

ตก คิดเป็นร้อยละ21.9 1 8.8, 6.8, 6.0 1 5.6 และ3.1 ตามลำดับ ดังที่แลดงในตารางที่ 5.53

ตารางที่ 5.53 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามทำเลที่อยู่อาลัยใหม่

ทำเลท ี่อย ู่อาศ ัย จำนวน ร้อยละ

กรุงเทพมหานคร ตอนบน 135 47.8

กรุงเทพมหานคร ด้านตะวันออกเฉียงเหนือ 25 8.8

กรุงเทพมหานคร ด้านตะวันออก 16 5.6

กรุงเทพมหานคร ตอนใต้ 17 6.0

กรุงเทพมหานคร ด้านตะวันตก 9 3.1

กรุงเทพมหานคร ย่านศูนย์กลางธุรกิจ 62 21.9

ต่างลังหวัด 18 6.8

รวม 282 100.0

หมายเหตุ จำนวนแบบลอบถามทังหมด 320 ลัดเฉพาะกลุ่มตัวอย่างที่ตอบข้อมูลในการเลือกที่อยู่ 

อาลัยใหม่ 282 ชุด
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ตารางท ี 5.54 ความลัมพันธ์ระหว่างทำเลที่อยู่อาลัยใหม่กับทำเลที่อยู่อาลัยปัจจุบัน
ทำ1 8 กรุงเทพ กรุงเทพม กรุงเทพม กรุงเทพม กรุงเทพม กรุงเทพม ต่าง

ifs จุบ'น มหานคร หานคร หานคร หานคร หานคร หานคร รังหวัด

ต«นบน ตะวัน««ก ตะวัน««ก ต«นใต้ ตะวันตก คูนรก«าง

เฉีรง ธุรกิจ

ทำเ«ใหม่ เหบ ี®

กรุงเทพ 42.8 ,59, 5 0  ท 6 4 -3 <9>
CD

11-1,3, 4 3 <62, 0-0,0,
มหานครต«นบน

กรุงเทพมหานคร 2-2(3, 8 -3 , 1, 21 (3) 0-0,0, 5 -8 , 1, 13.2(16, 5 0 0,
ตะวัน««กเริ!รงเหบ ี«

กรุงเทพมหานคร 5 -8 <0, ๐ ๐ (0, 0-0,0, 0-0,0, 5.6 (1) 5 ,a, 5 ๐ (1,

ตะวัน««ก

กรุงเทพมหานคร ๐ ๐ (0) 0-0(0, 0-0,0, 20(3) 55.6,10, 3 -3 «> 0-0,0,
ต«นใต้

กรุงเทพมหานคร 4 -3 <6, ๐ ๐ (๐, 0-0(0, 0-0,0, 0-0(0) 2 -5 <3, 0.0(0,

ตะวันตก

กรุงเทพมหานคร 21-๐(29, 16.7(2) 14.3(2, 0-0,0, 11-1(2, 22.3(27, 0-0,0,

คูนรก«างธุรกิจ

ต่างรังหวัค 2 -9 « , 2 5 (3, 0-0,0, 33.3,5, 11-1,2, 3 -3 ,<, O ๐ O
ยู้ท่ีไม่คิดจะมีป้านใหม่ 21-Op* ๐ ๐ O 0-0,0, ๐ jo O 0-0,0, 7 -4 ,9, 0-0,0,

รวม 100.0,38, 'พ ̂ ๐ O b พี 100.0,14, 100.0,15, 100.0,18, 100.0,121, 100.0,2,

จากตารางที่ 5.54 พบว่าผู้ที่งานในย่านพหลโยธินระหว่างทำเลที่อยู่ในปัจจุบันกับหลังใหม่ 

โดยส่วนใหญ ่ทำเลปัจจุบ ันจะเล ือกท ี่อย ู่ใหม่อยู่ย ่านกรุงเทพตอนบนมากที่ล ุดยกเว้นส ่วนที่อย ู่ 

ปัจจุบันด้านตะวันตกเลือกที่อยู่อาลัยด้านใต้เป็นส่วนใหญ่ โดยมีรายละเอียดลังนี้

- ผู้ที่มีที่อยู่อาลัยปัจจุบันอยู่กรุงเทพมหานครตอนบน คือร้อยละ 42.8 เลือกที่อยู่อาลัยใหม่ใน 

ทำเลเดิม คือ กรุงเทพมหานครตอนบน รองลงมาเป็นกรุงเทพมหานคร ย่านศูนย์กลางธุรกิจ ด้าน 

ตะวันออก, ด้านตะวันตก, ต่างลังหวัด,ด้านตะวันออกเฉียงเหนือคิดเป็นร้อยละ 21.0,5.8,43,2.9,2.2 

ตามลำลับ
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- ผู้ที่มีที่อยู่อาดัยปัจจุบันอยู่กรุงเทพมหานครด้านตะวันออกเฉียงเหนือ ส่วนใหญ่ร้อยละ50.0 

เลือกที่อยู่อาดัยใหม่ในด้านตอนบน รองลงมาเป็นต่างจังหวัด,ย่านศูนย์กลางธุรกิจ,ด้านตะวันออก 

เฉียงเหนือคิดเป็นร้อยละ50.0,25.0,16.7,8.3 ตามลำดับ

- ผู้ที่มีที่อยู่อาดัยปัจจุบันอยู่กรุงเทพมหานครด้านตะวันออก ส่วนใหญ่ร้อยละ64.3 เลือกที่อยู่ 

อาดัยใหม่ในทำเลด้านตอนบนของกรุงเทพ รองลงมาเป็นกรุงเทพมหานครด้านตะวันออกเฉียงเหนือ 

และในย่านศูนย์กลางธุรกิจคิดเป็นร้อยละ21.4, 14.3,ตามลำดับ

- ผู้ที่มีที่อยู่อาดัยปัจจุบันอยู่กรุงเทพมหานครด้านตะวันตก เกินกว่าครึ่งหนึ่งคือร้อยละ56.6

เลือกที่อยู่อาดัยใหม่ในด้านใต้ รองลงมาเป็นกรุงเทพมหานครตอนบน,ย่านศูนย์กลางธุรกิจ,ต่าง

จังหวัดด้านตะวันออกเฉียงเหนือ,ด้านตะวันออก,คิดเป็นร้อยละ 11.1, 11.1, 11.1, 5.6, และ 5.6 

ตามลำดับ

- ผู้ที่มีที่อยู่อาด ัยปัจจุบันอยู่ย่านศูนย์กลางธุรกิจของกรุงเทพมหานคร เลือกที่อยู่อาดัยใหม่ใน 

ทำเลกรุงเทพตอนบน คิดเป็นร้อยละ 43.0 รองลงมาเป็นกรุงเทพมหานครย่านศูนย์กลางธุรกิจด้าน 

ตะวันออกเฉียงเหนือ,ตะวันออกด้านใต้,ต่างจังหวัดและด้านตะวันตก คิดเป็นร้อยละ23.3, 13.2, 5.0,

3.3, 3.3, 2.5, ตามลำดับ

- ผู้ที่มีทีอยู่อาดัยปัจจุบันอยู่ต่างจังหวัดจะเลือกที่อยู่อาดัยใหม่ในทำเลย่านกรุงเทพมหานคร 

ด้านตะวันออกเฉียงเหนือ และด้านตะวันออกของกรุงเทพมหานคร คิดเป็นจำนวนร้อยละ 50.0 เท่า 

กน

ต า ร า ง ที 5.55 ความส์ม่พันธ์ระหว่างทำเลกับประ๓ทของท่ีอยู่อาดัย
ประเภ ท

ทำเล

บานเด ียว บ ้านแฝด ทาวน ์เฮาส ์ ฮาคาร 

พาณ ํชย์

อาคารช ุด

กรุงเทพมหานครตอนบน 54 5UH'U(108) ๐ P ๐ 3 63'0ก7, 8'3 (3,

กรุงเทพมหานครตะวันออกเฉียง 
เหนอ

10.1(20, 0-0(0) P ๐ O 21.4(3, 5.6(2)

กรุงเทพมหานครตะวันออก 6-6 ก3) °-°<0, 11-1(3, O'O(O) 0.0(0)

กรุงเทพมหานครตอนใต้ 7'1 (14) 0'0<0, 0'0(0) 0-0(0, 8-3(3)

กรุงเทพมหานครตะวันตก 4'5 » ๐ ๐ (0, O'0(0) ๐ ๐ (0, ๐ ๐ (0)

กรุงเทพมหานครศุนย์กลางรุรกิจ 8,1 (16) ๐ ๐ (0) 25.9(7) 78'6(11, กิกิ.8(28)

ต่างจังหวัด 9'1กร, ๐ b ๐ O'0(0) 0'0(0) 00(0,

รวม 100.0098, 100.0(7) 100.0,27,

b
"

๐O

๐ P ‘๐ I
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จากตารางที่ 5.55 พบว่าผู้ที่ต้องการที่อยู่อาดัยใหม่ประเภทบ้านเดี่ยว,บ้านแฝด และ

ทาวน์เฮาส์ส่วนใหญ่ เลือกที่จะอยู่กรุงเทพมหานครตอนบน ส่วนอาคารพาณิชย์และอาคารชุดส่วน 

ใหญ่เลือกที่จะอยู่ปานศูนย์กลางธุรกิจของกรุงเทพมหานครโดยมีรายละเอียดดังนี้

- ผู้ที่ต้องการบ้านเดี่ยวส่วนใหญ่ร้อยละ 54.5 เลือกที่จะอยู่ตอนบนของกรุงเทพมหานครรอง 

ลงมาเป็นด้านตะวันออกเฉียงเหนือ ต่างจังหวัดย่านศูนย์กลางธุรกิจ,ด้านใต้,ด้านตะวันออกและด้าน 

ตะวันตก คิดเป็นร้อยละ 10.1, 9.1,8.1, 7.1,6.6, และ4.5 ตามลำดับ

- ผู้ที่ต้องการบ้านแฝดจำนวนร้อยละ 100.0 เลือกที่จะอยู่กรุงเทพมหานครตอนบนเพียงทำเล 

เดียวเท,านี้น

- ผู้ทีต้องการทาวน์เฮาส์ส่วนใหญ่ร้อยละ 63.0 เลือกที่จะอยู่ตอนบนของกรุงเทพมหานคร รอง 

ลงมาเป็นย่านศูนย์กลางธุรกิจ,ด้านตะวันออก, คิดเป็นร้อยละ25.9, 11.1 ตามลำดับ

ผู้ที่ต้องการอาคารพาณิชย์ส่วนใหญ่ร้อยละ78.6 เลือกที,จะอยู่ย่านศูนย์กลางธุรกิจของ

กรุงเทพมหานครรองลงมาเป็นด้านตะวันออกเฉียงเหนือ คิดเป็นร้อยละ 21.4

- ผู้ที่ต้องการอาคารชุด ส่วนใหญ่ร้อยละ 77.8 เลือกที่จะอยู่ย่านศูนย์กลางธุรกิจของ 

กรุงเทพมหานคร รองลงมาเป็นตอนบนและตอนใต้คิดเป็นร้อยละ 8.3เท่ากัน และด้านตะวันออก 

เฉียงเหนือคิดเป็นร้อยละ 5.6

ตารางที 5.56 ความส์มพันธ์ระหว่างทำเลที่อยู่อาดัยใหม่ กับระดับราคาที่อยู่อาดัย

ระด ับราคา คากว่า 750,001 - 1,500,001- 2,500,001- 3,500,001- มากกว่า

750,000 1,500,000 2,500,000 3,500,000 5,000,000 5,000,000

ทำเอท ีออ ู่อาด ัอใหม ่ บาท บาท บาท บาท บาท บาท

กรุงเทพมหานครตอนบน 2 3 . 5 (6) 4 7 -7 <0) 51.9(49) 5 6 .3 ,161 1 0 6 (81 6.6(0)

กร ุงเทพมหานครตะวันออกเอ ียง 2 - 9 (8) 5 -5 (6, 18.8„e ๐ - ° (๐;> 6-6,0) 6-6(0)
เหนอ

กรุงเทพมหานครตะวันออก 11-8 «, 9 -2  (10) 1-°0> 6.6(0) ° - 0 » 3 3 .3 (11

กร ุงเทพมทานครตอนใต ้ 8 '8 (3> 4 -6 ,5, 7 -3 ๓ 6-6(0) 0-6(0, 6 6 .7 ,21

กรุงเทพมหานครตะวันตก 2 -9 ๓ 4 -6 <6, 3-1 ( 3 ,

๐๐๐

6-6(0) 6-0(0)

กร ุงเทพมหานครศ ูนย ์กลางธ ุรก ิจ 41.2(141 23.9(26) 8 .3 ( 61 4 3 -8 04, 6-0(0, 0-0(0,

ต ่างจ ังหว ัด 8 -8 0> 4 -6 <0, 1 ๐ -4 <10» 6.6(0) 6-6(0, 6-6(0)

รวม 1 0 0 .0 (341 ๐ P ๐ 1 ๐ ๐ ๐ 1 ๐ P ๐ § 1 6 0 .0 ( 81 166.6(3)
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จากตารางที่ 5.56 จะเห็นว่ากลุ่มระดับราคาส่วนใหญ่ต้องการอยู่ตอนบนของ

กรุงเทพมหานคร มีกลุ่มที่เลือกที่อยู่อาดัยระดับราคาตํ่ากว่า 750,000 บาทเลือกศูนย์กลางธุรกิจและ

5,000,000บาทขื้นไปส่วนใหญ่ต้องการอยู่ย่านตอนใต้ และด้านตะวันออกของกรุงเทพมหานคร

- กลุ่มที่เลือกที่อยู่อาดัยระดับราคา ตาก'ว่า 750,000 บาท ส่วนใหญ่ร้อยละ 41.2 จะอยู่ย่าน 

ศูนย์กลางธุรกิจ รองลงมาจะอยู่ตอนบนของกรุงเทพด้านตะวันออก 1 ต่างจังหวัด 1 ด้านใต้ และด้าน 

ตะวันตก คิดเป็นร้อยละ 23.9, 22.6, 11.8, 8.8, 8.8 และ 2.9 ตามลำดับ

- กลุ่มที่เลือกที่อยู่อาดัยระดับราคา 750,001-1,500,000 บาท ส่วนใหญ่ร้อยละ 47.7 จะอยู่ 

ตอนบนของกรุงเทพมหานคร รองลงมาอยู่ย่านศูนย์กลางธุรกิจ ด้านตะวันออก ด้านตะวันออกเฉียง 

เหนือ ส่วนต่างจังหวัด ด้านใต้ 1 ด้านตะวันตก มีจำนวนเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 23.9, 9.2, 5.5, 4.6,

4.6, 4.6 ตามลำดับ

- กลุ่มที่เลือกที่อยู่อาดัยระดับราคา 1,500,001-2,500,000บาท ส่วนใหญ่ร้อยละ 51.0 จะอยู่ 

ตอนบน รองลงมาด้านตะวันออกเฉียงเหนือของกรุงเทพมหานคร 1 ส่วนต่างจังหวัด 1 ย่านศูนย์กลาง 

ธุรกิจ, ด้านตอนใต้ 1 ด้านตะวันตกและด้านตะวันออก คิดเป็นร้อยละ 18.8 1 10.4 1 8.3 1 7.3 1 3.1 

และ 1.0 ตามลำดับ

- กลุ่มที่เลือกที่อยู่อาดัยระดับราคา 2,500,001-3,500,000 บาท ส่วนใหญ่ร้อยละ 28.6 จะอยู่ 

ตอนบนของกรุงเทพมหานคร รองลงมาอยู่ย่านศูนย์กลางธุรกิจ คิดเป็นร้อยละ 43.8

- กลุ่มที่เลือกที่อยู่อาดัยระดับราคา 3,500,001-5,000,000 บาท เลือกทำเลเพียงทำเลเดียว 

เท่านั้น คือ จะอยู่ด้านตอนบนของกรุงเทพมหานคร คิดเป็นร้อยละ 100.0

- กลุ่มที่เลือกที่อยู่อาดัยระดับราคามากกว่า 5,000,000 บาท ส่วนใหญ่ร้อยละ 66.7 จะอยู่ 

ด้านใต้ของกรุงเทพมหานคร รองลงมาอยู่ด้านตะวันออก คิดเป็นร้อยละ 33.3
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ตารางที 5.57 ความสัมพันธ์ระหว่างทำเลที่อยู่อาดัยใหม่ กับ ตำแหน่งหน้าที่การงาน

ตำแหน่ง
■ > Ô-* V « «น่

พนักงานทํว พนักงาน ผูบรหารทํว ผู่บรหาร

ทำเลใหม่ ไป ระดับบน ไป ระดับบน

กรุงเทพมหานครตอนบน 4 1 -8(74, 35-2(25) 54(27) 40-9(9,

กรุงเทพมหานครตะวันออกเฉยงเหนือ 10-2(1#) 5-6 ,, 6-°(3, 0-0(0)

กรุงเทพมหานครตะวันออก 6-2 (,1> 5-6 «, 2-0๓ 0-0(0,

กรุงเทพมหานครตอนใต้ 8-5 <15) 0-0(0) 4-0<2, 0-0(0,

กรุงเทพมหานครตะวันตก 4,8 (fi) 1-4 (.) 0.0(0, 0-0(0,

กรุงเทพมหานครศูนย์กลางธุรกิจ 13-6(24, 19.7(14) 22,1, 59-1,13,

ต่างจังหวัด 5-6 00, 11-3(B, 0-0(0) 0-0(0,

ไม่คิดจะมบ้านใหม่ 9 6  (,7, 21-1(>5> ^2-0(6) 0-0(0,

รวม ๐ P ๐ 100.0(71, 100-0,50, 100.0(221

จากตารางที่ 5.57 พบว่าผู้ที่ทำงานในสำนักงานย่านพหลโยธิน ตำแหน่งพนักงานที่'วไป 1 

พนักงานระดับบน 1 ผู้บริหารที่วไป ส่วนใหญ่เลือกทำเลที่อยู่อาดัยใหม่ด้านตอนบนกรุงเทพ ส่วนผู้ 

บริหารระดับสูง เลือกทำเลศูนย์กลางธุรกิจ โดยมีรายละเอียดดังนี้

- พนักงาน'ท่ีว1ไป ส่วนใหญ่ร้อยละ 41.8 เลือกอยู่ตอนบนของกรุงเทพมหานคร รองลงมาเป็น 1 

ย่านศูนย์กลางธุรกิจ ด้านตะวันออกเอียงเหนือ 1 ตอนใต้ .ด้านตะวันออก 1 ต่างจังหวัด และ ด้าน 

ตะวันตก คิดเป็นร้อยละ 13.6.10.2 1 8.5 1 6.2 1 5.6 และ 4.5 ตามลำดับ ไม่คิดจะมีบ้านใหม่คิดเป็น 

ร้อยละ 9.6

- พนักงานระดับบน ส่วนใหญ่ร้อยละ 35.2 เลือกอยู่ตอนบนของกรุงเทพมหานคร รองลงมา 

เป็น , ย่านศูนย์กลางธุรกิจ , ต่างจังหวัด .ตะวันออกเอียงเหนือ และ .ด้านตะวันออกมีจำนวนเท่ากัน 

และ ด้านตะวันตก คิดเป็นร้อยละ 19.7 , 11.3 , 5.6 ,5.6 และ 1.4 ตามลำดับ และ ไม่คิดจะมีบ้าน 

ใหม่คิดเป็นร้อยละ21.1

- ผู้บริหารท่ีวไป ส่วนใหญ่ร้อยละ 54.0 เลือกอยู่ตอนบนของกรุงเทพมหานคร รองลงมาเป็น , 

ย่านศูนย์กลางธุรกิจ ด้านตะวันออกเอียงเหนือ 1 ตอนใต้ และด้านตะวันออกเอียงเหนือ คิดเป็นร้อย 

ละ 22.0 1 6.0, 4.0 และ 2.0 ตามลำดับ และไม'คิดจะมีบ้านใหม่คิดเป็นร้อยละ 12.0

- ผู้บริหารระดับบน ส่วนใหญ่ร้อยละ 59.1 ในย่านศูนย์กลางธุรกิจ รองลงมาเป็นด้านกรุงเทพ 

ตอนบน คิดเป็นร้อยละ 40.9
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ตารางที 5.58 ความสันพันธ์ระหว่างทำเลที่อยู่อาดัย'ใหม่ กับ ระดับรายได้ครอบครัว

รายได ้ ต ํ่ากว ่า 20,001- 40,001 - 60,001- 80,000 บาท

ทำเลใพฝ 20,000 บาท 40,000 บาท 60,000 บาท 80,000 บาท ขึ้นไป

กรุงเทพมหานดรตอนบน 49-0<77, 33-3(31, 36.103, 66.7(14, 0-0(0,

กรุงเทพมหานดรตะวันออกเฉียงเหบอ 13.4(21, 1 -1 ๓ 8 -3 <3, P b ๐ 0-0 (0,

กรุงเทพมหานดรตะวันออก 7-0«แ, 4 -3  (4 P b O 4 -8 0, ๐ ๐ 3

กรุงเทพมหานดรตอนใต้ 5 -7 <9, 8 '6 <e, O๐๐

0-0(0, 0-0(0,

กรุงเทพมหานครตะวันตก 2-5 «, 4 -3 «, ๐ ๐ O 4 -8 0, 0-0(0,

กรุงเทพมหานครศุนอ์กลางรุรกจ 1 4 -6 <23, 1 2 -9 <12, 3 8 -9 (น> 2 3 -8 (ร, 61-5(ร)

ต่าง'วังห'วัด 1-9(3) 10-3(10, ๐ ‘๐ 3 0-0(0, 3 8 -5 (5,

ไม่คิดจะมีบานใหม่ 5 -7 <9, 2 4 '7 (23> 16.ก ั6) 0-0(0, 0-0(0,

« ม 100.0057, 100.0(93, 1๐๐๐

100.0,2,, 100.0(13)

จากตารางที่ 5.58 พบว,าผู้ที่ทำงานในสำนักงานย่านพหลโยธินทำเลตอนบนของ

กรุงเทพมหานคร ยกเว้นกลุ่มคนระดับรายได้ 60,001 - 80,000 และ 80,000 บาท ต่อเดือนขึ้นไป 

ส่วนใหญ่เลือกทำเลย่านศูนย์กลางธุรกิจ โดยมีรายละเอียดดังนี้

- กลุ่มที่มีรายได้ตํ่ากว่า 20,000 บาท ต่อเดือน ส่วนใหญ่ร้อยละ49.0 เลือกอยู่ตอนบนของ 

กรุงเทพมหานคร รองลงมาเป็นย่านศูนย์กลางธุรกิจ 1 ด้านตะวันออกเฉียงเหนือ 1 ด้านตะวันออก 

ด้านใต้ 1 ด้านตะวันตก และต่างจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 14.6 1 13.4, 7.0 1 5.7 1 2.5 และ 1.9 ตาม 

ลำดับ มีผู้ไม่คิดจะมีบ้านใหม่คิดเป็นร้อยละ 5.7

- กลุ่มที่มีรายได้ 20,001-40,000 บาทต่อเดือน ส่วนใหญ่ร้อยละ 33.3 เลือกอยู่ตอนบนของ 

กรุงเทพมหานคร รองลงมาเป็นย่านศูนย์กลางธุรกิจ 1ต่างจังหวัด 1 ด้านใต้, ด้านตะวันออก และด้าน 

ตะวันตก มีจำนวนเท่ากัน และ ด้านตะวันออกเฉียงเหนือ คิดเป็นร้อยละ 12.9, 10.8, 8.6 1 4.3 1 4.3 

และ 1.1 ตามลำดับ มีผู้ท่ีไม,คิดจะมีบ้านใหม่คิดเป็นร้อยละ 24.7

- กลุ่มที่มีรายได้ 40,001-60,000 บาท ต่อเดือน ส่วนใหญ่ร้อยละ 38.9 เลือกอยู่ย่านศูนย์ 

กลางธุรกิจ ของกรุงเทพมหานคร รองลงมาเป็นด้านตอนบนของกรุงเทพ 1 ด้านตะวันออกเฉียงเหนือ 

คิดเป็นร้อยละ 36.1 1 8.3 ตามลำดับ มีผู้ที่ไม่คิดจะมีบ้านใหม่คิดเป็นร้อยละ 16.7

- กลุม่ทีม่รีาย1ได้ 60,001-80,000 บาทต่อเดือน ส่วนใหญ่ร้อยละ 66.7 เลือกอยู่ตอนบนของ 

กรุงเทพมหานคร รองลงมาเป็นศูนย์กลางธุรกิจ 1 ด้านตะวันออก และด้านตะวันตก มีจำนวนเท่ากัน 

คิดเป็นร้อยละ 23.8,4.8 และ 4.8 ตามลำดับ
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- กลุ่มท่ีมีรายได้ 80,001 บาทต่อเดือนข้ึนไป ส่วน'ไหrบ่ร้อยละ 61.5 เลือกอยู่ย่านศูนย์กลาง 
ธุรกิจของกรุงเทพมหานคร รองลงมาเป็นต่างจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 38.5

5.8 การรับรู้ข้อมูลในการซ้ือที,อยู่อาคิยใหม่
กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มีการรับรู้ข้อมูลในการข้ึอท่ีอยู่อาคิ'ยใหม่ จากหนังลือพิมพ์ราย 

วันเป็นส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 60.2 รองลงมาเป็นงานแสดงบ้าน, เพ่ือนหรือคนอ่ืน  ๆ วิทยุหรือโทร 
ทัศน์ และ เพ่ือน , คนรู้จัก คิดเป็นร้อยละ 18.5 1 8.9, 6.7 และ 5.7 ตามลำตับ ดังท่ีแสดงในตารางท่ี 
5.59

ตารางที 5.59 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามกา?รับรู้ข้อมูลในการซ้ือท่ีอยู่อาดัย 
ใหม่

แหล่งข้อมูล O 8/จานวน รอยละ
หนังลือพิมพ์รายวัน 1 รายสัปดาห์ 170 60.2

วิทยุ 1 โท?ทัศน์ 19 6.7
เพ่ือน 1 คนรู้จัก 16 5.7
งานแสดงบ้าน 52 18.5

อ่ืนๆ 25 8.9
รวม 282 100.0

หมายเหตุ อ่ืน  ๆได้แก่ บริษัททีทำงาน 1 ป๋ายโฆษณา 1 แผ่นพับ 1 หนังสือเก่ียวกับบ้าน

5.9 ผลของการจัดรายงานพิเศษต่อการซ้ือท่ีอยู่อาดัยใหม่
โดยส่วนใหญ่ร้อยละ 43.9 คิดว่ามีผลปานกลาง รองลงมามีผลมาก มีผลน้อยและ 1 ไม, 

มีผล คิดเป็นร้อยละ 25.1 1 24.1 และ 6.9 ตามลำดับ ดังท่ีแสดงในตารางท่ี 5.60
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ตารางที 5.60 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามผลของการจัดรายการพิเศษต่อการ 
เอท่ีอยู่อาตัยใหม่

ผลของการจัดรายการพเศษ จานวน ร้อยละ
มีผลมาก 71 25.1

มีผลปานกลาง 124 43.9
มีผลน้อย 68 24.1
ไม่มีผล 19 6.9

รวม 282 100.0

5.10 ปัจจัยในการตัดสินใจเอท ี่อย ู่อาตัยใหม่
โดยส่วนใหญ่กลุ่มคนทำงานย่านถนนลาธร พิจารณาถึงความละดวกในการเดินทาง 

เป็นอันตับแรก รองลงมาสภาพแวดล้อมโครงการ 1 ระดับราคา 1 รูปแบบ และประโยชน์ใช้ลอย 1 
ความใกล้ชิดพ่อแม่ , ญาติพ่ีน้อง ตามลำดับ ดังท่ีแลดงในตารางท่ี 5.61

ตารางที 5.61 ค่าปัจจัยในการตัดสินใจเอท่ีอยู่อาดัยใหม่

ป ัจ จ ัอ ใบ ก ารต ิ« รบ ใจ ต ิาต ิบ «ร า« ต ิาต ิญ จำนวน ดซน ลำค บ

ความส ์ห ํ้ง IN

หมค DEX

1 2 3 4 5

ความสะดวกในการเดนทาง 34-4(110, 17 -8{ธ7., 21 -3 168, 14 ๐ ๐ O 1 ๐๐(282, 2.2 1

รูปแบบและประ'โย'ขนใช้!สอย 2-8^, 18-1(58, 25-9(83, 30.3,9,, 1๐-9(35, 100(232, 3.3 4

ระดับราคาบ้าน 2 0 .6 ,* , 1 8(Sé) 15-9,6,, 21-9(70, 12-5,39, 100,205, 2,9 3

สภาพนวดลอมของโครงการ 21 ■©169, 30.6,*, 21-3(66, P 1 5-3 (17, 1 00(282, 2.4 2

ความใ กลชดพ่อ,แม่,ญาติ ®•®<») 4,1 (26) 3-8(12) 11 91 1,ฮ(39) •̂̂ (191) 100(282) 4.25 5

พี่บ้อง

ห มายเห ต ุ จาก แบ บ ล อบ ถ าม  282 ชุด
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หมายเหตุ - ค่าดัชนี (index) = [(ก1X 1) + (ท2X 2) (ท3X 3) (ท4X 4) (ก5X 5)] -ะ-
(ก1 +ก2 +ก3+ ก4+ ก5)

โดยท่ี ก1 คือ ความถ่ีของผู้ท่ีให้ความสำคัญของป๋จจัยดังกล่าวเป็นอันดับท่ี 1 
ท2 คือ ความถ่ีของผู้ท่ีให้ความสำคัญของป๋จจัยดังกล่าวเป็นอันดับท่ี 2 
ก3 คือ ความถ่ีของผู้ท่ีให้ความสำคัญของป๋จจัยดังกล่าวเป็นอันดับท่ี 3 
ก4 คือ ความถ่ีของผู้ท่ีให้ความสำคัญของป๋จจัยดังกล่าวเป็นอันดับท่ี 4 
ท5 คือ ความถ่ีของผู้ท่ีให้ความสำคัญของปัจจัยดังกล่าวเป็นอันดับที 5

5.11 ส่ิงอำนวยความละดวกในท่ีอยู่อาคัยใหม่
ความปลอดภัยคืออันดับแรกรองลงมาเป็นท้นค้า, ท้นอาหาร, ลนามเด็กเล่น 

หรือลวนสาธารณะ, ลระ'ว่ายน้ํา, ห้องออกกำอังกาย, โพลีคลีนิก, ท้นซักอบรีดดังตารางท่ี 5.62

ตารางที 5.62 ความต้องการส่ิงอำนวยความสะดวกในท่ีอยู่อาคัยใหม่

ร่งอำนวยความสะควก ระดับความต้องการ จำนวน ดัชน อำดับ

ความส์ INDEX

ท่ีงหมด

มาก (4) ปานกลา-โ น้อย (2) โม่ค้อง

(3) การ (1)

สนามเด ็ก เล ่น /สวนสาธารณ ะ 3 4 .1 ,109, 4 5 .0 ,144, 7-2 (23, 1-9(6) 1 00(282, 1.73 4

สระว ่ายน ํ้า 3 0 .0 (961 42-5(136, 13 .8 (44) 1'9 <6, 1 00(282, 1.86 5

ห ้องออกกำล ังกาย 30-0(96) 4° -6<0, 15-8(50, 1-9 <a> 1 00(282, 1.88 6

การร ้กษาความปลอดภ ัย 73-8(252, 8-4 ,27, ๐-9 (3> ° -0 » 1 00(282, 1.13 1

ร้านอาหาร 33.0(112) 3®-4(123) 11-9(36, 2-8 (9) 1 00(282, 1.80 3

โพล ีคลน ิค 29.1(93, 33.7,127) 13-3(53) 2 -8 (9) 1 00(282, 1.92 7

ร้านค้า 37.8,121, 33-8(124, 9-7(31) 1 '9 (6) 100(282, 1.72 2

ร้านฃ้กอบรีด 20.9(6 7, 4 1 -3(132, 18-3(60) 7-2(23) 1 00(282, 2 .1 3 8

ห ม า ย เห ต ุ จ าก แบ บ ล อบ ถ าม  282 ชุด
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5.12 ลักษณะทีอยู่อาศัยทีผูทางานย่านถนนพหลโยธินต้องการนต,ละประเภท
ลักษณะท่ีอยู่อาศัยใหม่ของกลุ่มตัวอย่างต้องการช้ือ แบ่งออกเป็น 5 ประเภท คือ บ้าน 

เด่ียว 1 บ้านแฝด 1 ทาวน์เฮาลั 1 อาคารพาณิชย์ และอาคารชุด โดยมีลักษณะความต้องการในแต่ละ 
ประ๓ทตังน้ี

5.12.1 บ้านเด่ียว
ความต้องการท่ีอยู่อาศัยประ๓ทบ้านเด่ียวของกลุ่มตัวอย่าง ส่วนใหญ่ต้องการ 

บ้านเด่ียวท่ีมีขนาดท่ีดินเน้ือท่ี 51-75 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 79.9 รองลงมาเป็นขนาด 76-100 ตา 
รางวา 1 ไม่เกิน 50 ตารางวา 1 151 ตารางวาช้ืนไป และ 101-150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 25.2 1
16.6 1 13.1 และ 5.2 ตามลำตับ ส่วนใหญ่ต้องการบ้านท่ีมีช้ันจำนวน 2 ช้ัน คิดเป็นร้อยละ 76.2 รอง 
ลงมาเป็น 3 ช้ัน และ ช้ันเดียว คิดเป็นร้อยละ 12.1 และ 11.7 ตามลำตับ ห้องนอนส่วนใหญ่ 
ต้องการจำนวน 3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 56.5 รองลงมาเป็น 4 ห้อง และ 2 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 36.8 
และ 6.7 ตามลำดับ ส่วนใหญ่ต้องการห้องน้ีาจำนวน 2 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 45.5 รองลงมาเป็น 3 
ห้อง 4 ห้อง และ 1 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 29.3 1 24.8 และ 0.4 ตามลำตับ ต้องการห้องคนใช้ คิดเป็น 
ร้อยละ 51.6 และไม่ต้องการ คิดเป็นร้อยละ 48.4 ต้องการห้องพระคิดเป็นร้อยละ 75.7 ไม,ต้องการ 
คิดเป็นร้อยละ 24.3 ต้องการห้องทำงาน คิดเป็นร้อยละ 76.2 ไม่ต้องการ คิดเป็นร้อยละ 23.8 ส่วน 
ใหญ่ต้องการท่ีจอดรถจำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 64.1 รองลงเป็น 1 คัน และ 3 คัน คิดเป็นร้อยละ
18.6 และ 17.3ตามลำตับ ต้องการบ้านเล่นระตับคิดเป็นร้อยละ71.7 และไม่ต้องการคิดเป็นร้อยละ
28.3 ส่วนใหญ่ต้องการแบบบ้านทันลมัยคิดเป็นร้อยละ 66.6 รองลงมาเป็นแบบท่ี'วไป แบบเอก 
ลักษณ์ไทย และแบบโรมัน คิดเป็นร้อยละ 25.2 1 6.2 และ 2.0 ตามลำตับ ตังท่ีแลดงในตารางท่ี 5.63
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ตารางที 5.63 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามลักษณะความต้องการของบ้าน
เด่ียว

ลักษณะความต้องการ จำนวน ร้อยละ
ขนาดทีดิน

ไม่เกิน 50 ตารางวา 33 16.6
51 - 75 ตารางวา 79 39.9
76- 100 ตารางวา 50 25.2
101-150 ตารางวา 10 5.2
151 ตารางวาข้ึนไป 26 13.1

จำนวนช้ัน
ช้ันเดียว 23 11.7

2 ช้ัน 151 76.2
3 ช้ัน 24 12.1

ห้องนอน
2 ห้อง 13 6.7
3 ห้อง 112 56.5
4 ห้อง 73 36.8

ห้อง'นา
1 ห้อง 1 0.4
2 ห้อง 90 45.5
3 ห้อง 58 29.3
4 ห้อง 49 24.8

ห้องคนใช้
ต้องการ 96 48.4

ไม่ต้องการ 102 51.6
ห้องพระ

ต้องการ 150 75.7
ไม่ต้องการ 48 24.3
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ตารางที 5.63 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามลักษณะความต้องการของบ้าน
เด่ียว (ต่อ)

0.ร  ft/ ft/ลักษณะความตองการ จานวน รอยละ
ft/ Oห้องท่างาน

ต้องการ 151 76.2
ไม่ต้องการ 47 23.8

ทีจอดรถ
1 คัน 37 18.6
2 คัน 127 64.1
3 คัน 37 17.3

บ้านเล่นระดับ
ต้องการ 142 71.7

ไม่ต้องการ 56 28.3
รูปแบบบ้าน

แบบท่ัวไป 50 25.2
แบบเอกลักษณ์ไทย 12 6.2

แบบโรมัน 4 2.0
แบบทันสมัย 132 66.6

5.12.2 บ้านแฝด ความต้องการท่ีอยู่อาตัยประเภทบ้านแฝดของกลุ่มตัวอย่าง 
ส่วนใหญ่ต้องการบ้านแฝดท่ีมีขนาดท่ีดินเน้ือท่ีไม,เกิน 50 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 71.4 รองลงมา 
เป็นขนาด 51-75 ตารางวา และ 76-100 ตารางวา มีจำนวนเท่ากัน คิดเป็นร้อยบะ 14.3 ต้องการ 
บ้านท่ีมี 2 ช้ัน คิดเป็นร้อยละ 57.1 รองลงมาเป็น 3 ช้ัน คิดเป็นร้อยละ 28.6 ห้องนอนส่วนใหญ่ร้อย 
ละ 57.1 ต้องการ 3 ห้อง รองลงมาเป็น 4 ห้อง และ 2 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 28.6 และ 14.3 ตามลำดับ 
ต้องการห้องน้ืา 2 ห้อง ถึงร้อยละ 57.1 รองลงมาเป็น 3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 28.6 ต้องการห้องคนใช้ 
คิดเป็นร้อยละ 71.4 ไม่ต้องการคิดเป็นร้อยละ 28.6 ต้องการห้องพระถึงร้อยละ 57.1 ไม่ต้องการ คิด 
เป็นร้อยละ 42.9 ส่วนใหญ่ต้องการห้องท่างานคิดเป็นร้อยละ 71.4 ไม่ต้องการ คิดเป็นร้อยละ 28.6 
ต้องการทำจอดรถ 2 คัน คิดเป็นร้อยละ 57.1 และ 1 คัน คิดเป็นร้อยละ 42.9 ส่วนใหญ่ต้องการบ้าน 
เล่นระคับคิดเป็นร้อยละ 57.1 และไม่ต้องการ คิดเป็นร้อยละ 42.9 ต้องการบ้านแบบทันสมัยเป็น
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ส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 57.1 รองลงมาเป็นแบบท่ัวไป 1 เอกลักษณะไทย .แบบโรมัน คิดเป็นร้อยละ
14.3 ดังท่ีแสดงในตารางท่ี 5.64

ตารางท่ี 5.64 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามลักษณะความต้องการของบ้านแฝด
ลักษณะความต้องการ จำนวน ร้อยละ

ขนาดท่ีดิน
ไม่เกิน 50 ตารางวา 5 71.4

51 - 75 ตารางวา 1 14.3
76- 100 ตารางวา 1 14.3
101-150 ตารางวา 0 0.0
151 ตารางวาข้ึนไป 0 0.0

จำนวนช้ัน
ข้ึนเดียว 1 14.3

2 ช้ัน 4 57.1
3 ช้ัน 2 28.6

ห้องนอน
2 ห้อง 1 14.3
3 ห้อง 4 57.1
4 ห้อง 2 28.6

ห้องนา
1 ห้อง 1 14.3
2 ห้อง 4 57.1
3 ห้อง 2 28.6
4 ห้อง 0 0.0

ห้องคนใช้
ต้องการ 5 71.4

ไม่ต้องการ 2 28.6
ห้องพระ

ต้องการ 4 57.1
ไม่ต้องการ 3 42.9
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ตารางท ี 5.64 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามลักษณะความต้องการของบ้าน
แฝด(ต่อ)

 ̂ ร̂ จำนวน ft/ลักษณะความตองการ รอยละ
ห้องทำงาน

ต้องการ 5 71.4
ไม่ต้องการ 2 28.6

ทีจอดรถ
1 คัน 3 42.9
2 คัน 4 57.1
3 คัน 0 0.0

บ้านเล่นระดับ
ต้องการ 4 57.1

ไม่ต้องการ 3 42.9
รูปแบบบ้าน

แบบท่ัวไป 1 14.3
แบบเอกลักษณ์ไทย 1 14.3

แบบโรมัน 1 14.3
แบบทันสมัย 4 57.1

5.12.3 ทาวน์เฮาลั
ความต้องการท่ีอยู่อาตัยประ๓ททาวน์เฮาลั ของกลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ต้องการ 

ทาวน์เฮาลัท่ีมีขนาดท่ีดินเส้ือท่ี 21-25 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 55.5 รองลงมาไม่เกิน 20 ตารางวา 1 
มากกว่า 30 ตารางวา และ 26-30 ตารางวา ตามลำดับ คิดเป็นร้อยละ 18.5 1 14.9 และ 11.1 ตาม 
ลำดับ ส่วนใหญ่ต้องการเป็น 2 ช้ัน คิดเป็นร้อยละ 74.0 รองลงมาเป็น 3 ช้ัน คิดเป็นร้อยละ 26.0 
ต้องการ3 ห้องนอนเป็นส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 51.8 รองลงมาเป็น2 ห้อง และ 4 ห้อง คิดเป็นร้อย 
ละ 25.9 และ 22.3 ตามลำตับ ต้องการ 2 ห้องน้ําเป็นส่วนใหญ่ร้อยละ 66.6 รองลงมาเป็น 3 ห้อง 
และ 1 ห้อง ตามลำตับ คิดเป็นร้อยละ 26.0 และ 7.4 ตามลำตับ ต้องการท่ีจอดรถ 1 คัน คิดเป็นร้อย 
ละ 70.3 รองลงมาเป็น2 คันคิดเป็นร้อยละ 29.7 ต้องการบ้านเล่นระคับคิดเป็นร้อยละ 51.8 และไม่ 
ต้องการคิดเป็นร้อยละ 48.2 ไม่ต้องการดาดฟ้าคิดเป็นร้อยละ 63.0 และ ต้องการ คิดเป็นร้อยละ
37.0 ต้องการบ้านท่ีมีรูปแบบทันลมัยเป็นส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 48.1 รองลงมาเป็นแบบทัวไป 1



81

แบบเอกลักษณ์ไทย และแบบโรมัน คิดเป็นร้อยละ 33.3 1 11.1 และ 7.5 ตามลำดับ ดังท่ีแสดงในตา 
รางท่ี 5.65

ตารางที 5.65 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามความต้องการของทาวน์เฮาลั
ลักษณะความต้องการ จำนวน ร้อยละ

ขนาดทีดิน

ไม่เกิน 20 ตารางวา 5 18.5
21 - 25 ตารางวา 15 55.5
26 - 30 ตารางวา 3 11.1

มากกว่า 30 ตารางวา 4 14.9
จำนวนชั้น

2 ช้ัน 20 74.0

ร" 7 26.0
ห้องนอน

2 ห้อง 7 25.9
3 ห้อง 14 51.8
4 ห้อง 6 22.3

ห้องนํ้า

1 ห้อง 2 7.4
2 ห้อง 18 66.6
3 ห้อง 7 26.0

ทีจอดรถ

1 ดัน 19 70.3
2 ดัน 8 29.7

บ้านเล่นระดับ

ต้องการ 14 51.8
ไม่ต้องการ 13 48.2

ดาดฟ้า

ต้องการ 10 37.0
ไม่ต้องการ 17 63.0
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ตารางที 5.65 จำนวนและร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่าง จำแน กตาม ความ ต ้องการของทาวน ์เฮาส ์(ต ่อ)

ลักษณะความต้องการ จานวน ร้อยละ

รูปแบบบ้าน

แบบท่ัวไป 9 33.3
แบบเอกลักษณ์ไทย 3 11.1

แบบโรมัน 2 7.5
แบบทันสมัย 13 48.1

5.12.4 อาคารพาณิชย์
ความต้องการท่ีอยู่อาตัยประเภทอาคารพาณิชย์ของกลุ่มตัวอย่าง ส่วนใหญ่

ต้องการอาคารพาณิชย์ท่ีมีฃนาดท่ีดินเน้ือท่ี 26-30 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 42.8 รองลงมา 21-25 
ตารางวา 1 ไม,เกิน 20 ตารางวา และมากกว่า 30 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 35.7 1 14.2 1 7.3 ตาม 
ลำตับ ส่วนใหญ่ต้องการอาคารพาณิชย์จำนวน 3 ช้ัน คิดเป็นร้อยละ 57.1 รองลงมาเป็น 4 ช้ัน คิด 
เป็นร้อยละ 42.9 ห้องนอน 3 ห้อง และ 4 ห้อง มีความต้องการเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 50.0 ห้องน้ํา 3 
ห้อง คิดเป็นร้อยละ 57.1 และ 2 ห้อง มีจำนวนร้อยละ 42.9 ส่วนใหญ่ต้องการท่ีจอดรถจำนวน 2 คัน 
คิดเป็นร้อยละ 64.2 รองลงมาเป็น 1 คัน คิดเป็นร้อยละ 35.8 มีไม่มีความต้องกา?บ้านเล่นระคับคิด 
เป็นร้อยละ 57.1 ตารางเมตร รองลงมาต้องการบ้านเล่นระดับ คิดเป็นร้อยละ 42.9 และต้องการดาด 
ฟ้าท้ังหมด คิดเป็นร้อยละ 100.0 ต้องการบ้านท่ีมีรูปแบบทันสมัยคิดเป็นร้อยละ 78.5 รองลงมาเป็น 
ท้ัว1ไป คิดเป็นร้อยละ 14.2 และแบบโรมันร้อยละ 7.3 ดังท่ีแสดงในตารางท่ี 5.66
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ตารางที 5 .66 จำนวนและร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่าง จำแน กตาม ความ ต ้องการของอาคารพ าณ ิชย ์

ลักษณะความต้องการ จำนวน ร้อยละ

ขนาดทีดิน

ไม่เกิน 20 ตารางวา 2 14.2
21 - 25 ตารางวา 5 35.7
26 - 30 ตารางวา 6 42.8

มากกว่า 30 ตารางวา 1 7.3
จำนวนชั้น

2 ช้ัน 8 57.1
3 ช้ัน 6 42.9

ห้องนอน

3 ห้อง 7 50.0
4 ห้อง 7 50.0

ห้อง'นา

2 ห้อง 6 42.9
3 ห้อง 8 57.1

ทีจอดรถ

1 คัน 5 35.8
2 คัน 9 64.2

บ้านเล่นระดับ

ต้องการ 6 42.9
ไม่ต้องการ 8 57.1

ดาดฟ้า

ต้องการ 14 100.0
ไม่ต้องการ 0 0
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ตารางที 5.66 จำนวนและร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่าง จำแน กตาม ความ ต ้องการของอาคารพ าณ ิชย ์
(ต่อ)

O

ลักษณะความตัองการ จานวน รอยละ

รูปแบบบ้าน

แบบท ี่' วไป 2 14.2
แบบเอกลักษณ์ไทย 0 0.0

แบบโรมัน 1 7.3
แบบทันสมัย 11 78.5

5.12.5 อาคารชุด
ความต้องการท่ีอยู่อาตัยประเภทอาคารชุดของกลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ต้องการ 

พ้ืนท่ีห้องขนาด 41-60 ตารางเมตร คิดเป็นร้อยละ 27.7 รองลงมาเป็นขนาด 31-40 ตารางเมตร ไม่ 
เกิน 30 ตารางเมตร 1 61-80 ตารางเมตร 1 81-100 ตารางเมตร และมากกว่า 100 ตารางเมตร คิด 
เป็นร้อยละ25.0122.21 16.9 15.2 และ2.7ตามลำตับ ส่วนใหญ่ต้องการอาคารชุดท่ีมีห้องโถงและ 
ห้องนอน 2 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 41.6 รองลงมาเป็นแบบมีห้องโถงและ 1 ห้องนอน 1 แบบมีห้องโถง 
และ 3 ห้องนอน และห้องเด่ียว คิดเป็นร้อยละ 33.3,16.6 และ 8.3 ตามลำตับ ส่วนใหญ่ต้องการ 1 
ห้องน้ํา คิดเป็นร้อยละ 52.8 รองลงมาเป็น 2 ห้องนำ และ 3 ห้องน้ํา คิดเป็นร้อยละ 38.9 และ 8.3 
ตามลำตับ ต้องการห้องเตรียมอาหารถึงร้อยละ 80.5 ไม่ต้องการร้อยละ 19.5 มีความต้องการ 
ระเบียงถึงร้อยละ 100.0 ส่วนใหญ่ต้องการลานชักล้าง คิดเป็นร้อยละ 86.1 ไม,ต้องการถึงร้อยละ
13.9 ต้องการท่ีจอดรถ 1 คัน เป็นส่วนใหญ่ถึงร้อยละ 83.3 และต้องการ 2 คัน คิดเป็นร้อยละ 11.1 
ต้องการโทรคัพท์ถึงร้อยละ 100.0 ส่วนใหญ่ต้องการเลียค่าใช้จ่ายในการดูแลทรัพย์สินส่วนกลาง 
จำนวน500-1,500บาท/เดือนคิดเป็นร้อยละ52.8 รองลงมาเป็น 1,500- 2,500บาท/เดือน 1 25,00 
- 3,500 บาท/เดือน และ 3,501-4,500 บาท/เดือน คิดเป็นร้อยละ 27.8 1 16.6 1 2.7 ตามลำคับ ตังท่ี 
แสดงในตารางท่ี 5.67
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ตารางท ี 5.67 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามความต้องการของอาคารชุด

ลักษณะความต้องการ จำนวน ร้อยละ
ขนาดพนที

ไม่เกิน 30 ตารางเมตร 8 22.2
31 - 40 ตารางเมตร 9 25.0
41 - 60 ตารางฌตร 10 27.7
61 - 80 ตารางเมตร 6 16.9

81 - 100 ตารางฌตร 2 5.5
มากกว่า 100 ตารางฌตร 1 2.7

ลักษณะของหอง
น้องเด่ียว พร้อมน้องน้ําในตัว (แบบโรงแรม) 6 16.6

มีน้องโถง และน้องนอน 1 น้อง 12 33.3
มีน้องโถง และน้องนอน 2 น้อง 15 41.6
มีน้องโถง และน้องนอน 3 น้อง 3 8.3

ห้องน้ํา
1 น้อง 19 52.8
2 น้อง 14 38.9
3 น้อง 3 8.3

ห้องเตรึยมอาหาร
ต้องการ 29 80.5

ไม่ต้องการ 7 19.5
ระเบียง

ต้องการ 36 100.0
ไม่ต้องการ 0 0.0

ลานขักล้าง
ต้องการ 31 86.1

ไม่ต้องการ 5 13.9
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ตารางท ี 5.67 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามความต้องการของอาคารชุด (ต่อ)

0 8/ลักษณะความต้องการ จานวน รอยละ
ทีจอดรถ

1 คัน 30 83.3
2 คัน 6 16.7

ตกแต่งพร้อม
ต้องการ 32 88.9

ไม่ต้องการ 4 11.1

โทรศัพท์
ต้องการ 36 100.0

ไม่ต้องการ 0 0.0
ค่าใช้จ่ายในการด ูแลทรัพย์สินส่วนกลาง

500 - 1,500 บาท/เดอน 19 52.8
1,501 - 2,500บาท/เดือน 10 27.8
2,501 - 3,500 บาท/เดือน 6 16.6
3,501 - 4,500 บาท/เดือน 1 2.7
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ตารางท ี 5.68 ร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามผลสรุปการศึกษา

สรุปผลการศึกษา ร้อยละ

1. ลักษณะทั่วไปทางด้านสังคมและเศรษฐกิจ

1.1 เพศ หญิง 58.1
1.2 อายุ 3 1 -3 5 30.0
1.3 สถานภาพสมรส โลด 60.3
1.4 ระดับการศึกษา ปริญญาตรี 65.0
1.5 ตำแหน่งหน้าท่ีการงาน พน้กงานท่ัวไป 55.3
1.6 ราย1น ครอบครัว ต่อเศึอน ตํ่ากว่า 20,000 บาท 49.1

20,001 - 40,000 บาท 29.1
2. วํทการด่าเรนรวด

2.1 สิงอำนวยความสะดวก บ้ต่รเครดัต 82.5
โทรดัพท์มอถือ 62.8
รถยนต์ส่วนตัว 72.2

2.2 ประ๓ ทฃองการพักผ่อนท่ีบ้าน ดูโทรท้ศน์ 1 วีดัโอ 83.1
2.3 กิฬา ว่ายนํ้า 28.1

วงออกกำลังกาย 21.6
2.4 กิจกรรมในวันหยุด พักผ่อนอยู่บ้าน 69.1

ติดต่องานพเศษ 35.6
3. การเดนทางไปทำงาน

3.1 พาหนะท่ีไซ้เดันทางไปทำงาน รถยนต์ 51.3
3.2 การไซ้รถไฟฟ้า BTS ไปทำงาน ไซ้. 81.3
3.3 ลักษณะการไซ้รถไฟฟ้า BTS. ไซ้คร้ังคราว 71.6
3.4 วัธีการเดันทางมาสถานีรถไฟฟ้า BTS. รถโดยสาร 40.9
3.5 ระยะทาง 10.1-20 กม. 30.9

20.1-50 กม. 21.6
3.6 ระยะเวลา 31 - 60 นาท 62.2
3.7 แนวทางปฎิบ้ติเมื่อมีป็ญหาในการเดันทาง ทนต่อไป 52.2
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ตารางที 5.68 ร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามผลล?ปการศึกษา (ต่อ)

สรุปผลการคิกษ'า ร้อยละ

4. ที่อยู่อาลัยในปัจจุบ้น

4.1 ทำเล กรุงเทพมหานครตอนบน 43.1

ย่านศูนย์กลางธุรกิจ 37.8

4.2 ประ๓ ท บ้านเดี่ยว 27.8

4.3 การครอบครอง เจ้าของกรรมสิทธิ้ 34.7

4.4 ระยะเวลาอยู่อาคํโย 2 - 5 ปี 32.8

4.5 จำนวนคนที่อยู่อาศัยร่วมกัน 4 - 5 คน 33.4

4.6 ป ัญหาที่อย ู่อาศัย ไกลจากพ่อ, แม่, ญาติพี่น้อง 39.4

5. ที่อยู่อาลัยพลังใหม่

5.1 ประ๓ ท บ้านเดี่ยว 61.9

ต้องการที่อยู่อาศัยใหม่ 88.1

ใม่ต้องการที่อยู่อาศัยใหม่ 11.9

5.2 ลักษณะการซื้อ ผ่อนชำระเป็นงวด 61.3

5.3 ราคา 750,001 - 1,500.000 บาท 34.1

1,500,001 -2,500,000บาท 30.0

5.4 ว ัตอ ุประสงค ์ เป็นบ้านหลังแรก 35.9

จะแต่งงาน , เป็นเริอนหอ 21.3

เป็นบ้านหลังที่ 2 14.4

5.5 ช่วงเวลาที่ต้ดสินใจจอ ไม่คิดจะซื้อใน 5 ป ีน ื้ 45.0

ซื้อปี 2543 - 2544 22.5

5.6 ทำเล กรุงเทพมหานคร ตอนบน 42.2

CBD. 19.4

5.7 การท]รู้ข้อมูล หนังสอพิมพ์รายวัน 60.9

5.8 ผลการจัดรายการส่งเสริมการขาย มผลปานกลาง 38.8

5.9 ปัจจัยในการติดสินใจ อ้นด้บที่ 1 ความสะดวกในการเดนทาง 34.4

อ ้นด ับ ท่ี 2 สภาพแวดลัอมโครงการ 25.9

อ ้นด ับ ท่ี 3 ระดับราคาบ้าน 30.6
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ตารางที 5.68 ร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามผลส!ปการศึกษา (ต่อ)

สรุปผลการดีกษา ร้อยละ

อันดับที่ 4 รูปแบบและประโยชน์ใช้สอย 18.1

อันดับที่ 5 ความใกล้ชิดพ่อแม่,ญาติพี่น ้อง 11.9

5.10 สงอำนวยความสะดวก อันดับที่ 1 ความปลอดภัย 78.8

อันดับที่ 2 ร้านค้า 37.8

อันดับที่ 3 ร้านอาหาร 35.0

อันดับที่ 4 สนามเด็กเล่น/สวนลาธารณะ 34.1

อันดับที่ 5 สระว่ายนํ้า 30.0

5,11 ล ักษณะที'อยู่อาดัยแต่ละประเภท

5.11.1 บ้านเดี่ยว ที่ต ิน 51 - 75 ตารางวา 39.9

2 ชั้น 76.2

3 ห้องนอน 56.5

2 ห้องนํ้า 45.5

จอดรถ 2 ดัน 64.1

แบบทันสมัย 66.6

5.11.2 บ้านแฝด ที่ดินใม่เกิน 50 ตารางวา

2 ชั้น 57.1

3 ห้องนอน 57.1

2 ห้องนํ้า 57.1

จอดรถ 2 ดัน 57.1

แบบทันสมัย และ 57.1

แบบที่'วใป 14.3

5.11.3 ทา1วน์เฮ ัาลั ที่ด ิน 21 - 25 ตารางวา 55.5

2 ชั้น 74.0

3 ห้องนอน 51.8

2 ห้องนํ้า 66.6

จอดรถ ดันเดียว 70.3

แบบทันสมัย 48.1
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ตารางที 5.68 ร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามผลสรุปการสืกษา (ต่อ)

สรุปผลการสืกน'า ร้อยละ
5.11.4 อาคารพาณ ัซย์ ที่ดัน 26 - 30 ตารางวา 42.8

g" 57.1

3 ห้องนอน และ 50.0
4 ห้องนอน 50.0
3 ห้องนำ และ 57.1
2 ห้องนํ้า 42.9

จอดรถ 2 คัน 62.2
ดาดฟ้า 100.0

แบบท้นสมัย 78.5
แบบทั่วไป 14.2

5.11.5 อาคารจุด 41 - 60 ตารางเมตร 27.7

ห้องโถง และ ห้องนอน 2 ห้อง 41.6

1 ห้องนํ้า 52.8

เตรียมอาหาร 80.5

ระเปียง 100.0

ลาน'ซ้กลาง 86.1

ที่จอดรถ 1 คันต่อห้อง 83.3
ตกแต่งพร้อม 88.9

โทรศัพท์ลายตรง 100.0
ค่าใจ้จ่ายในการดแลทรัพย์สันส่วนกลาง 52.8
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